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UVOD 

 
Riječ predsjednika VSI 
 
 

Poštovani članovi, dragi partneri i prijatelji, 
 
Dobro došli na stranice VSI Novosti, uređene verzije aktivnosti Vijeća 
stranih investitora u BiH za period juni – decembar 2019. godine. U 
drugoj polovini 2019. naš rad je glavnim djelom bio fokusiran na 
pripremu novog izdanja Bijele knjige za 2020. godinu, po svemu 
jedinstvene publikacije koja detektira konkretne probleme u 
poslovanju i predlaže konkretna rješenja za iste. Po svome sadržaju 
Bijela knjiga je postala vodić Vladama u BiH kroz dinamične promjene 
koje poslovno okruženje u Bosni i Hercegovini treba proći. Krajnje je 
vrijeme da BiH koja se trenutno smatra nerazvijenom nacijom 
tranzitira u potencijalnu ekonomski moćnu državu, koja će se uskladiti 
sa zahtjevima globalnih tržišta i poduzeti konkretne korake za 
stvaranje boljih uslova poslovanja i većeg broja radnih mjesta, 
pružajući domaćim i stranim tvrtkama neusporedive mogućnosti za 
rad i investiranje naročito u proizvodnoj i uslužnoj industriji. Svjedoci 
smo da je razvojni proces u posljednjih 25 godina postao taoc specifične 
političke situacije koja vlada u BiH. Vrijeme je da opseg uloge države 
prođe kroz temeljne promjene, individualni politički interesi stave se sa 
strane, a proces ekonomskih reformi ubrza kroz veću liberalizaciju 

tržišta i privatizaciju u svim glavnim sektorima BH gospodarstva. U tom procesu, stvaranje povoljne poslovne klime za strana 
direktna ulaganja mora biti temeljna odrednica ekonomskog razvoja. Istina, ovo nije nimalo lak zadatak posebno uzimajući u 
obzir da se BiH pored problema političke prirode suočava sa mnogim socijalnim i finansijskim problemima, sa kojima se vlade u 
BiH bave na dnevnoj bazi, poput odljeva kvalificirane radne snage, zbrinjavanja socijalno ugroženih kategorija, velike stope 
nezaposlenosti, velike i neracionalne javne potrošnje, korupcije itd. S druge strane, postojanje jedne ovakve asocijacije - Vijeća 
stranih investitora u BiH jasno ukazuje da su strani investiori već uočili brojne mogućnosti za ostvarenje profita u BiH zahvaljujući 
potencijalima sa kojima BiH raspolaže, poput makro-ekonomske stabilnosti postignute kroz stabilnu valutu, relativno niskih 
poreznih stopa, značajnih prirodnih resursa, visoko obrazovane i cjenovno konkurentne radne snage, liberalne politike direktnih 
stranih ulaganja i razvijenog sistema zaštite od rizika za strane investitore te mnoge druge prednosti. Također, naše postojanje u 
BiH i naš kontinuirani trud i rad koji je već 13 godina fokusiran na poboljšanje poslovnog okruženja, izražen kroz mnogobrojne 
aktivnosti, dokaz je da smo odlučni u tome da pružimo svaku vrstu pomoći vladama u BiH u implementaciji mjera ekonosmskih 
reformi uz neophodnu podršku međunarodne zajednice te međunarodnih i domaćih organizacija čiji su ciljevi isti ili slični našim. 
Siguran sam da će  Bijela knjiga ali i drugi projekti koje VSI implementira  zaista posluži kao osnova za započinjanje jednog velikog 
zajedničkog posla, čija ćemo otvorena pitanja jedno po jedno rješavati kreiranjem konkretnog plana i koraka za unaprjeđenje 
poslovnog okruženja u BiH. Osim toga, VSI će i dalje biti kontakt tačka za privatni sektor kako bi BH privreda postala fleksibilnija, 
konkurentnija, otvorenija za investicije, u korist kompanija koje rade ovde, ali prije svega u korist svih ljudi koji žive ovdje.  
 
 

S poštovanjem, 

 
Branimir Muidža 

Predsjednik VSI BiH 

Branimir Muidža, predsjednik VSI BiH 
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VSI sa privrednim komorama u BiH realizovalo seriju stručnih rasprava na temu 
obrazovanja i zapošljavanja   
 
U periodu od 17. septembra do 12. novembra 2019. godine Vijeće stranih investitora u BiH je u tri 
bosanskohercegovačka grada Sarajevo, Mostar i Banja Luka, uspješno organizovalo stručne rasprave na temu 
obrazovanja i zapošljavanja u saradnji sa entitetskim privrednim komorama i Vanjskotrgovinskom komorom BiH. 
Kao uvod u javno predstavljanje novog, 7. izdanja „Bijele knjige“ koje bi trebalo biti upriličeno početkom slijedeće 
godine, Vijeće stranih investitora u BiH je upravo ovim raspravama iniciralo dijalog između ključnih aktera na 

temu trenutnog stanja na tržišta rada u BiH 
sa osvrtom na obrazovni sistem i neophodnosti 
njegovog prilagođavanja potrebama realnog 
sektora a prije svega potrebama investitora. Na 
održanim stručnim raspravama učestvovalo je 
više od 30 predstavnika relevatnih institucija 
nadležnih za rad, zapošljavanje i obrazovanje, 
uključujući entitetska ministarstva rada i 
obrazovanja, entitetske i kantonalne zavode za 
zapošljavanje, te predstavnici poslovne i 
međunarodne zajednice u BiH. Učesnici su se 
osvrnuli na probl  eme koji trenutno postoje 
po pitanju raspoloživosti radne snage, sa 
akcentom na nužnost uvođenja fleksibilnijih 

formi zapošljavanja, izazove kod privremenog i povremenog zapošljavanja u BiH, nedostatak zakonodavnog 
okvira u ovoj oblasti ali i na benefite koji se mogu postići pravnim uređenjem ove oblasti. Također učesnici su se 
dotakli i nekih drugih aktuelnih otvorenih pitanja sa kojima se kompanije susreću prilikom praktične primjene 
radnog zakonodavstva kao što su naknade plata radnika na bolovanju i porodiljskom odsustvu, regulisanje 
ugovora o radu na određeno vrijeme, prekovremeni rad, nepuno radno vrijeme, regulisanje zapošljavanja u vidu 

privremenog agencijskog posla i sl. Razgovarano je i o obrazovnom sistemu u BiH, pripremama za rad i tržište 
rada, te načinima na koji se obrazovni sistem može prilagoditi potrebama realnog sektora, gdje su spomenuti 
neki od vrlo uspješnih primjera edukacije postojeće i buduće radne snage. Kao zaključak ovog skupa, predstavnici 
javnog sektora i relevantnih institucija spremno su uvažili preporuke poslovne zajednice sa ciljem što uspješnijeg 
sprovođenja reforme radno-pravnog zakonodavstva sa krajnjim ciljem smanjenja nezaposlenosti i sprječavanja 
odlaska mladih obrazovanih ljudi u inozemstvo, te zadovoljavanje potreba poslodavaca za kvalificiranom radnom 
snagom i rješavanje praktičnih problema poslodavaca kada su u pitanju radnopravni odnosi. 
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Članicama VSI dodijeljene nagrade "100 najvećih" - proglašene najbolje kompanije 
u BiH i regiji 
 

Projekt ''100 najvećih u BiH'' čiji nosilac su Poslovne 
novine, ima za cilj pokazati da u BiH ima veoma uspješnih 
kompanija koje su priznate kako na domaćem tako i na 
svjetskom tržištu, a među kojima su se našle i neke od 
članica VSI. Dodjela priznanja za najuspješnije kompanije 
prema rezultatima poslovanja u 2018. godini, održana je 
18. septembra 2019. godine u Sarajevu. Prvo mjesto po 
prihodu u kategoriji velikih kompanija pripalo je Holdini, 
dok je Tvornica cementa Kakanj je dobila priznanje za 1. 
mjesto po prihodu u djelatnosti i 20. mjesto po neto 
dobiti u kategoriji velikih kompanija, inače dugogodišnjim 
članicama VSI. Najuspješnija kompanija po dobiti je JP 
Autoceste FBiH, dok je liderska pozicija najvećih izvoznika 

pripala još jednoj našoj članici, kompaniji ArcelorMittal. Novitet na ''100 najvećih u BiH'' bila je dodjela priznanja 
za regionalne lidere. Nagrada za najuspješniju srbijansku kompaniju pripala je A.D. Aerodrom ''Nikola Tesla'' 
Beograd, najbolja kompanija u Hrvatskoj je LIDL d.o.o. Velika Gorica, priznanje za slovensko tržište dobila je Krka 
d.d. Novo Mesto, podgorički Voli Trade je 
najuspješniji u Crnoj Gori, dok je priznanje za 
Makedoniju dobila kompanija Kromberg & Schubert 
D.O.O.E.L. Bitola. U okviru privrednog događaja "100 
najvećih u BiH" dodijeljena su i priznanja najboljim 
kompanijama po djelatnostima. Događaj je okupio 
više od 450 najistaknutijih ljudi bh. privrede koji vode 
mala, srednja i velika preduzeća, koja su rangirana u 
kategorijama po ukupnom prihodu, dobiti, izvozu i 
investicijama gotovinskog toka. Ovogodičnjoj dodjeli 
priznanja prisustvovali su Mirko Šarović, ministar 
vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Saša 
Dalipagić, zamjenik ministra komunikacija i 
transporta BiH, Zlatan Vujanović, fed  eralni ministar trgovine, Senad Softić, guverner Centralne banke BiH, Gordan 
Milinić, direktor Agencije za promociju stranih investicija u BiH, Safet Gerxhaliu, generalni sekretar Sekretarijata 
Komorskog investicionog foruma Zapadnog Balkana, predstavnici ambasada Crne Gore, Republike Hrvatske, 
Slovenije, Srbije i Makedonije, predstavnici privrednih komora iz Hrvatske, Srbije i Makedonije, te drugi 
predstavnici institucija i organizacija iz Bosne i Hercegovine i zemalja regiona. Dodjela priznanja “100 najvećih” u 
ovoj godini organizovana je uz podršku Vanjskotrgovinske komore BiH, te bonitetne agencije LRC, Addiko Bank i 
EuroExpress-a. 
 

VSI održao sastanak sa delegacijom Evropske komisije 
 
Izvršna diretorica VSI, Sanja Miovčić i šef pravnog odjela kompanije Zeraa Agriculture Investment, Adnan Sarajlić 
održali su sastanak sa delegacijom Evrospke komisije. Delegaciju su ćinili predstavnici Direkcije za ekonomska i 
finansijska pitanja (DG ECFIN), Direkcije za prosirenje i susjedske odnose (DG NEAR) i Direkcije za rad i 
zaposljavanje (DG Employment). Svrha ove posjete je priprema za buduću ocjenu Programa ekonomskih reformi 
(ERP) BiH 2020 – 2022. U sklopu nešto izmijenjene procedure ocjene ERP-a, Evropska komisija prije same ocjene 
utvrđuje – kroz svoju analizu i konsultacije sa ključnim akterima u BiH, osnovne prepreke rastu i konkurentnosti 
u zemlji, te s tog aspekta i ocjenjuje strukturne reforme prezentirane u ERP-u. Cilj posjete je pored navedenog 
bio i sastanak sa predstavncima stranih investitora u BiH, kao poznavaocima ekonomskih prilika u zemlji. Na 
sastanku je razgovarano o preliminarno definisanim preprekama rastu i konkurentnosti (sa fokusom na poslovnu 
registraciju, ishodovanje dozvola, ljudske resurse i javna preduzeća), kao i očekivane aktivnosti u narednom 
periodu u vezi s njihovim otklanjanjem, a kako bi se dolazeća ocjena ERP-a BiH što bolje pripremila.  
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VSI učestvovalo na međunarodnoj konferenciji 'Peti sarajevski dani arbitraže' 
 

Međunarodna arbitražna konferencija "Peti 
sarajevski dani arbitraže" o temi "Raznolikost 
međunarodne trgovačke arbitraže" održana je 24. 
oktobra 2019. u Sarajevu. Armela Ramić, advokat i 
jedna od osnivača Udruženja "Arbitri" koje 
organizuje konferenciju, pojasnila je da je arbitraža 
jedan od alternativnih načina rješavanja sporova u 
kojem stranke same biraju arbitra, odnosno 
arbitražno vijeće koje donosi pravosnažnu odluku. 
„Bitno je naglasiti da je arbitražna odluka pandan 
sudskoj odluci, te da se arbitraža preporučuje 
koristiti za efiksano i efektivno rješavanje svih 
sporova koje kompanije imaju“ - rekla je Ramić. Na 

konferenciji su pored najizazovnijih savremenih pitanja iz prakse međunarodne trgovačke arbitraže obrađene i 
teme poput sistema dodjele koncesija, FIDIC uslovima o građenju, te sistemu izbora arbitara odnosno kako 
pravilno izabrati arbitra da bi spor bio riješen na efikasan način. Također je otvorena i diskusija o izazovima sa 
kojima se suočavaju žene i druge manjine  u arbitraži. Izvršna direktorica Vijeća stranih investitora BiH Sanja 
Miovčić navela je da su investitori u BiH po pitanju sporova još uvijek upućeni na lokalne sudove, a ne na 
arbitražu. Po njenim riječima, izuzetak su velike kompanije koje u ugovorima imaju klauzulu za arbitražno 
rješavanje sporova, ali isključivo izvan BiH. Advokat u kancelariji "Baker and McKenzie" Filip Boras kazao je da je 
u BiH još uvijek potrebno raditi na podizanju svijesti o prednostima arbitraže kod poslovne zajednice i kod 
advokata, kao i o načinima za njeno vođenje. Istaknuto je da će "Peti sarajevski dani arbitraže" pružiti platformu 
za diskusiju o pitanjima od javnog interesa u oblasti građevinskih projekata s međunarodnim i domaćim priznatim 
ekspertima u ovoj oblasti. 
 

VSI učestvovalo na konferenciji za medije povodom početka primjene kvalificiranih 
elektroničkih potvrda u BiH 
 
Na poziv zamjenika ministra komunikacija i prometa Bosne i 
Hercegovine, gospodina Saše Dalipagića, tim lider VSI radne 
grupe za ICT sektor i članica Upravnog odbora VSI, gospođa Lana 
Sarajlić, učestvovala je na konferenciji za medije povodom 
početka primjene kvalificiranih elektroničkih potvrda u BiH, koja 
je održana 17. oktobra 2019. godine u Sarajevu. Uspostavom 
Ureda za nadzor i akreditiranje ovjeritelja u Ministarstvu 
komunikacija i promta BiH u januaru 2018. godine stekli su se 
potrebni uslovi za primjenu Zakona o elektroničkom potpisu 

Bosne i Hercegovine. Na zahtjev javnog i privatnog 
sektora za dobijanje statusa ovjeritelja te nakon brojnih 
aktivnosti provedenih u tom smislu, Ministarstvo je 
izvršilo akreditiranje i upis u evidenciju prvog ovjeritelja 
kvalificiranih elektroničkih potvrda čime su stvoreni svi 
uslovi za praktičnu primjenu kvalificiranog elektroničkog 
potpisa u Bosni i Hercegovini. Ovo predstavlja značajan 
iskorak u procesu napretka Bosne i Hercegovine na putu 
ka Evropskoj uniji kao i ostvarenju njene evropske 
budućnosti. Uvaćavajući značajnosti i interes Vijeća 
stranih investitora u Bosni i Hercegovini u procesu 

primjene Zakona o elektroničkom potpisu BiH, naši predstavnici su pozvani da sudjeluju na konferenciji za medije 
gdje su bili u prilici da istaknu dosadašnja dostignuća kao i nastavak suradnje Ministarstva komunikacija i prometa 
Bosne i Hercegovine i Vijeća stranih investitora u narednim aktivnostima u ovoj oblasti. 
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VSI suorganizator Druge godišnje konferencija o podršci razvoju MSP 
 

Druga godišnja konferencija „Kako bolje 

podržati razvoj malih i srednjih preduzeća u 

BiH“ održana je 20. novembra 2019. u sali 

Spoljnotrgovinske komore BiH u Sarajevu. 

Konferenciju su zajedno organizovali 

Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih 

odnosa BiH, Spoljnotrgovinska komora BiH, 

Vijeće stranih investitora u BiH i Eda – 

Agencija za razvoj preduzeća, uz podršku 

Švedske agencije za međunarodnu saradnju 

(Sida) putem Ambasade Švedske. Na 

konferenciji je  predstavljen novi okvir 

podrške za razvoj MSP-a u zemlji, koji je 

usklađen sa evropskim okvirom, s jedne 

strane, i koji omogućuje harmonizaciju 

strategija i politika podrške za razvoj MSP 

unutar Bosne i Hercegovine, s druge strane. Okvir se gradi zajedničkim radom timova Ministarstva spoljne 

trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Federalnog ministarstva razvoja, preduzetništva i obrta, Ministarstva privrede 

i preduzetništva RS i Odjeljenja za privredni razvoj, sport i kulturu BD. Finalizacijom i primjenom ovog okvira 

omogućiće se znatno intenzivnija, bolje fokusirana i sistemski koordinisana i organizovana domaća i 

međunarodna podrš ka razvoju MSP-a u zemlji.Program i sadržaj konferencije je bio raznovrstan i postavljen tako 

da omogući približavanje perspektiva privatnog i javnog sektora, kao i ključnih međunarodnih donatora i 

projekata koji podržavaju ekonomski razvoj. Svi učesnici konferencije bili su u prilici da svojim iskustvom, 

mišljenjima i prijedlozima doprinesu stvaranju djelotvornije i obuhvatnije podrške razvoju MSP-a. Konferenciji su 

prisustvovali i predstavnici Delegacije Europske Unije, Ambasade Kraljevine Holandije,  Federalnih ministarstava, 

Vlade Brčko Distrikta i drugih relevantnih institucija kao i predstavnici privatnog i NVO sektora.  

Održan sastanak VSI radne grupa za poreze i fiskalnu politiku  
 
Članovi stalne Radne grupa za poreze i fiskalnu politiku koja djeluje pri VSI održala je sastanak 4. oktobra 2019. 
godine na kojem se diskutovalo o najavljenom usvajanju seta poreznih zakona u FBiH (Zakon o porezu na 
dohodak, Zakona o doprinosima, Zakona o računovodstvu i reviziji) koji prema najavama iz Vlade FBiH imaju za 
cilj porezno rasterećenje privrednog sektora. Povod sastanka bili su uvojeni amandmani od strane Vlade FBiH na 
prijedloge pomenutih zakona čije najbitnije izmjene u odnosu na postojeća zakonska rješenja ogledaju se u 
slijedećem: 
 Prijedlog Zakona o doprinosima predviđa smanjenje zbirne stope doprinosa sa postojećih 41,5 % na 32,5%. 

Utvrđene su jedinstvene stope doprinosa i to: doprinos za  PIO 18%, doprinos za zdravstvo 13,5% i doprinos 
za nezaposlenost 1%. 

 Prijedlog Zakona o porezu na dohodak propisuje da je iznos od 800 KM neoporeziv, dok se dohodak preko 
ovog iznosa oporezuje sa 13%. Porez na dividende 10%. 

 Prijedlogom Zakona o računovodstvu i reviziji ukida se minimalna tarifa, te ukida obaveza vršenja popisa u 
slučaju promjene cijena. 

Razmatrajući navedene zakonske izmjene, članovi VSI Radne grupe za poreze su zauzeli stav da je neophodno da 
novi Zakon o porezu na dohodak predviđa jedinstvenu poreznu stopu, te su prihvatili amandmanske izmjene, 
koje je pripremila Vlada FBiH, koji predviđaju jedinstvenu stopa za porez na dohodak od 13% i porez na dividende 
od 10%. Članovi radne grupe također su na sastanku istakli da uu potpunosti podržavaju primjedbe koje je dalo 
Udruženje poslodavaca FBiH, u smislu potrebe da Vlada osigura kontinuitet umanjenja stopa doprinosa u skladu 
sa rastom javnih prihoda, te da se paralelno sa ovim zakonima usvoje i izmjene Zakona o porezu na dobit, kojim 
će se omogućiti  poreska olakšica za reinvestiranje.  
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Otklonjena prepreka vezana za isplatu dividende u FBiH 
 
Vijeće stranih investitora je zatražilo od Federalnog ministartva finansija konačan stav, a u vezi sa ranije datim 
mišljenjem Ministarstva prema kome, strani osnivač prvrednog društva mora otvoriti nerezidentni račun kod 
banke u BiH, kako bi mu supsidijarno društvo moglo platiti dividendu. Iako ovo mišljenje Ministarstva nije 
obavezujuće, u praksi je prouzrokovalo mnogo problema i dovelo do nejednoobraznog postupanja banaka. 
Pojedine banke su postupale u skladu sa mišljenjem i insistirale da strani osnivač mora da otvori nerezidentni 
račun, dok su druge banke prihvatale isplatu dividende direktno u inostranstvo, u devizama, kako je bila praksa 
u proteklim godinama. U dopisu koje je VSI uputilo Ministarstvu istaknuto je da je članom 3. Zakona o deviznom 
poslovanju FBiH propisano da rezidenti i nerezidenti za plaćanje prema inostranstvu koriste devize, dok je članom 
4. propisano da se plaćanje, naplaćivanje, prijenos i isplata u Federaciji između rezidenata, između rezidenata i 
nerezidenata i između nerezidenata vrši u konvertibilnim 
markama. Ove odredbe Zakona upućuju na to da samo za 
potrebe poslovanja između rezidenata i nerezidenata u 
Federaciji, nerezident mora imati otvoren nerezidentni 
račun u konvertibilnim markama. Dakle samo ako posluje na 
teritoriji Federacije nerezident mora da obavlja transakcije 
preko nerezidentnog računa , a otvaranje nerezidentnog 
računa nikako ne može biti uslov (ograničenje) za isplatu 
dividende osnivaču. Napomene radi, u Republici Srpskoj ne 
postoji sličan zahtjev u pogledu potrebe otvaranja 
nerezidentnog računa osnivača za isplatu dividende, što ovu 
problematiku čini još izazovnijom budući da su propisi o 
deviznom poslovanju u oba entiteta gotovo identični. 
Dodatno, Zakonom o politici direktnih stranih ulaganja u BiH 
i Zakonom o stranim ulaganjima u Federaciji BiH propisano 
je da strani ulagači imaju pravo vršiti transfer u inostranstvo, 
slobodno i bez odlaganja, u slobodnoj konvertibilnoj valuti, 
dobit koja nastane kao rezultat njihovog ulaganja u 
Federaciji BiH, uključujući, ali  ne ograničavajući se na: a) 
dobit od ulaganja ostvarenu u obliku profita, dividendi, kamata i drugih oblika; b) sredstva koja ulagači steknu 
nakon djelimične ili potpune likvidacije svojih ulaganja ili od prodaje. Navedene transakcije vrše se putem 
komercijalnih banaka po ispunjenju svih poreznih i drugih zakonom propisanih obaveza na osnovu javnih prihoda 
u Bosni i Hercegovini. Na osnovu navedene inicijative VSI, Ministarstvo je u cilju otklanjanja ove pravne 
nesigurnosti zauzelo konačan stav da domaća pravna osoba koja je isplatilac dividende može izvršiti direktni 
prenos sredstava po osnovu isplate dividende osnivaču nerezidentu na njegov račun u zemlji rezidentnosti.  
 

VSI na konferenciji „Vrijeme je za reforme: veća efikasnost u rješavnju 
privrednih sporova u BiH i bolji pristup pravdi“ 

 
Izvršna direktorica VSI, Sanja Miovčić učestvovala je na konferenciji koja je održana 12. decembra 2019., u okviru 
implemnetacije Projekta tehničke pomoći za jačanje privrednog pravosuđa u Bosni i Hercegovini: Unapređenje 
poslovne klime kroz brže rješavanje privrednih sporova. Nosilac ovog projekta je Svjetska banka, a isti se 
implementira uz finansijsku podršku Vlade Ujedinjenog kraljevstva, u tijesnoj saradnji sa Visokim sudskim i 
tužilačkim vijećem BiH. Cilj projekta je da se pruži podrška institucijama u BiH da implementiraju reforme koje će 
unaprijediti efikasnost rješavanja peivrednih sporova i pristup pravdi. Svrha održane konferencije je bilo 
predstavljanje analitičkih izvještaja izrađenih u okvru projeta predstavnicima pravosudne i poslovne zajednice, 
vlada, civilnog društva i rzvojnih partnera u BiH. Konretno na konferenciji su predstavljeni glavni nalazi i prijedlozi 
reformskih mjera za: poboljšanje pristupa pravdi za mikro, mala i srednja preduzeća (MMSP); brže rješavanje 
sporova male vrijednosti, implementaciju procesnih reformi radi otklanjanja neefikasnosti i uskih grla u 
rješavanju predmeta; te ublažavanje neuravnoteženosti opterećenja brojem predmeta i rješavanje vezanih 
organizacionih pitanja koja utiču na učinak sudova. 
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VSI podržao Samit članica Kluba poslovnih žena Republike Srpske 
 
U Banja Luci je 14. decembra 2019. godine održan prvi Samit članica Kluba poslovnih žena Republike Srpske (KPŽ 
RS). Samit je podržalo i Vijeće stranih investitora u BiH, ispred kojeg je na Samitu učestvovala izvršna direktorica 
Vijeća, Sanja Miovčić. Ona je istakla važnost poslovnog umrežavanja i kroz ovaj vid saradnje i prepoznala KPŽ RS 
kao jedinstvenu mreža žena sa dokazanim profesionalnim uspjesima, koje svojim praktičnim i sistematičnim 
pristupom stvaraju bolji ambijent za razvoj 
poslovanja. Pored Vijeća stranih investitora, 
doprinos Samitu Kluba poslovnih žena RS i 
umrežavanju iskazale su i kompanije članice 
VSI,  Messer i dm Drogeriemarkt. KPŽ RS je 
na Samitu informisao članice o nedavno 
potpisanim Memorandumima o saradnji sa 
Ministarstvom privrede i preduzetništva RS-
a, te o narednim aktivnostima i projektima. 
“Ukazivanjem na izazove sa kojima se žene 
u poslovnom svijetu susreću, Klub poslovnih 
žena RS se zalaže za saradnju i razmjenu 
idejnih rješenja u različitim privrednim 
granama. Umrežavanje žena koje rade u 
kompanijama ili razvijaju poslovanje u 
svojim firmama ima za cilj da doprinese 
stvaranju mehanizma partnerske poslovne zajednice žena iz RS sa ženama širom svijeta.”, riječi su Ruže Lukić, 
izvršne direktorice KPŽ RS. Klub poslovnih žena (KPŽ) je udruženje poslovnih žena Republike Srpske osnovano u 
maju 2019. Organizacija inovativnih i kompetentnih žena u biznisu. KPŽ RS proaktivnim i analitičkim pristupom 
radi na umrežavanju, jačanju i izgradnji kapaciteta poslovnih žena Republike Srpske. KPŽ RS okuplja oko 200 
članica predstavnica kompanija, preduzetnica, menadžerica i žena zaposlenih u privatnom, nevladinom i 
vladinom sektoru.  
 

Vijeće stranih investitora, Messer i Nelt donirali novogodišnje paketiće za mališane iz 
socijalno ugroženih kategorija stanovništva 
 
VSI je zajedno sa kompanijom Messer i ove godine kroz saradnju sa romskim Udruženjem „Braća romi“ doniralo 
novogodišnje paketiće za 90 mališana iz socijalno ugroženih romskih porodica koje ovo udruženje pomaže. 
Udruženje „Braća romi“ sa sjedištem u Sarajevu osnovano je 1994. godine sa ciljem da pomaže socijalno 
ugroženim romskim porodicama. Trenutno udruženje broji 110 članova i pomaže oko 500 romskih porodica. U 
sklopu inicijative “Paketić za osmijeh štićenika/ca-Pazarić” koju je pokrenula neformalna grupe građana a čiji je 
cilj prikupljanje paketića i ostalih potrepština za štićenike Zavoda za zbrinjavanje mentalno invalidne djece i 
omladine Pazarić, kompanija Nelt je donirala 40 novogodišnjih paketića. Zavod trenutno broji 339 štićenika. Ovim 
putem zahvaljujemo se našim članicama Messer i Nelt na pomoći u realizaciji spomenutih humanitarnih akcija. 
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VSI održao hitan sastanak sa partnerima povodom sporne primjene novog 
Međunarodnog standarda finansijskog izvještavanja (MSFI 16 „Najmovi“) 
 
 Od 1. januara 2019. godine u FBiH je u obaveznoj primjeni novi računovodstveni standard - MFSI 16 – “Najmovi”, 
čijim stupanjem na snagu je nestala razlika između priznavanja finansijskog i operativnog najma kod 
najmoprimca. Najmoprimci iz različitih industrija suočili su se sa značajnim efektima primjene novog standarda u 
vidu povećanja nekadašnjeg troška najma, koji se sada sastoji od troška amortizacije i kamate. Trošak je znatno 
veći u početnim godinama trajanja najma. Imajući u vidu trenutne odredbe Zakona o porezu na dobit FBiH, 
amortizacija je priznat trošak isključivo ukoliko se radi o sredstvima u vlasništvu poreznog obveznika. S tim u vezi,  
VSI je od početka primjene standarda, insistirao na tome da Federalno ministarstvo finansija, po hitnoj proceduri 
predloži i pokrene  neophodne izmjene odredbi Zakona o porezu na dobit u FBiH, kojim bi se regulisao porezni 
tretman amortizacije sredstava koja će se primjenom MSFI 16 naći u knjigama najmoprimca. Suočeno sa velikim 

brojem zahtjeva za rješavanje 
ovog pitanja, ne samo od strane 
VSI već i drugih poslovnih 
asocijacija, Federalno ministarstvo 
finansija je u decembru 2019. 
izmjenilo Pravilnik o primjeni 
Zakona o porezu na dobit FBiH, 
kojim je pokušalo rješiti pobleme 
vezane za primjenu MFSI 16 
„Najmovi“, odnosno pitanje 
poreznog priznavanja troškova 
amortizacije za imovinu u najmu. 

Obzirom da izmjenama Pravilnika navedeni problem nije rješen, na inicijativu Udruženja poslodavaca FBiH, 27. 
decembra 2019. godine održan je sastanak na kojem su pored Vijeća stranih investitora učestvovali i predstavnici 
Udruženja banaka BiH, Privredna komora FBiH, Savez računovođa, revizora i finansijsih djelatnika FBiH, te 
predtavnici kompanija PwC, Deloitte, Revicon, BH Telecom, HT Eronet, Konzum, i dm Drogeriemarkt. Na sastanku 
je istaknuto da se navedenim Pravilnikom nije riješen problem poreznog priznavanja troškova amortizacija 
obzirom da je to zakonska materija, te da se treba pristupiti izmjeni člana 19. Zakona o porezu na dobit kojim se 
definiše ovo pitanje. Zaključeno je da će pošetkom nove godine ove organizacije pripremiti zajedničku inicijativu 
za izmjenu zakona i dostaviti je Federalnom ministarstvu finansija. 

 
VSI učestvovao na konsultacijama povodom pripreme Country Report-a za BiH 

  
Na poziv Krassimira Nikolova, šefa Odjela za evropske integracije, politička pitanja, press i informacije u Delegaciji 
Evropske Unije u Bosni i Hercegovini, predstavnici Vijeća stranih investitora su učestvovali na konsultacijama 
vezanim za pripremu novog Country Report-a za BiH. Evropska komisija je pokrenula pripremu svog godišnjeg 
paketa o proširenju koji će biti objavljen na proljeće 2020. godine, a koji će sadržavati i Izvještaj o Bosni i 
Hercegovini. Cilj Izvještaja o zemlji je procijeniti napredak učinjen u procesu evropskih integracija (politički i 
ekonomski kriteriji i usklađivanje s zakonodavstvom EU) od objave Mišljenja Evropske komisije 29. maja 2019. 
godine. Kako bi osigurali snažan i interaktivni dijalog sa akterima iz Bosne i Hercegovine u procesu pripreme 
Izvještaja o zemlji za 2020. godinu, Vijeća stranih investitora je pozvano na konsultacije zajedno sa ostalim 
predstavnicima poslovne zajednice i civilnog društva, a koje su održane 6. decembra 2019 godine od 09:00 do 
14:00 sati u zgradi Delegacije EU u Sarajevu, Skenderija 3a, u skladu sa sljedećim rasporedom:  Na ovom sastanku 
je razgovarano o pitanjima koja se odnose na najvažnija pregovaračka poglavlja sa EU i to: Pravo na osnivanje 
preduzeća i slobodu pružanja usluga; Pravo privrednih društava; Energetski sektor; Oporezivanje; Pravosuđe i 
osnovna prava. Također VSI je ovim povodom poslalo i pismene priloge koji sažimaju zapažanja stranih investitora 
u BiH o područjima unutar sfere djelovanja asocijacije Vijeće stranih investitora.  
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VSI podržalo prvu Međunarodnu poreznu konferenciju u organizaciji Fiskalnog 
udruženja – IFA u Bosni i Hercegovini 
 
 Fiskalno udruženje – IFA u Bosni i Hercegovini 
organizovalo je u periodu od 30.-31. oktobra, u 
Sarajevu, prvu Međunarodnu poreznu 
konferenciju na temu „Aktuelni trendovi u 
međunarodnom oporezivanju – uticaji i izazovi za 
zemlje u razvoju“. Savremeni globalni trendovi 
posljednjih desetak godina naglasili su dodatno 
probleme u ekonomskom razvoju i međunarodnoj 
poreznoj politici. Ubrzana transformacija svjetske 
ekonomije, potaknuta globalizacijom, rastućom 
poreznom konkurencijom i velikim brojem 
poreznih prijevara i značajnim gubitkom poreznih 
prihoda, te sveprisutnim procesima digitalizacije 
koji uzrokuju ne samo promjene unutar trenutnih 
modela poslovnog djelovanja, nego se i snažno reflektiraju na rada poreznih uprava, propitujući istodobno 
djelovanje i valjanost nekih od osnovnih instituta međunarodnog poreznog prava, samo su neki od trendova u 
međunarodnom oporezivanju koji zabrinjavaju  kako razvijene zemlje, tako podjednako i one u razvoju. Iako su 
porezni problemi zemalja u razvoju dugotrajni i već odavno prepoznati, spomenuti trendovi stavljaju novi pritisak 
na pravne i porezne sisteme tih zemalja, kao i na njihovu privredu. Bosna i Hercegovina u tome nije izuzetak. 
Zemlja sa složenom ustavnom strukturom, više-razinskim  ali nedovoljno izdašnim poreznim sistemom, te 
kompliciranim i često neučinkovitim pravnim okvirom suočava se s ovim trendovima s dodatnom dozom 
zabrinutosti. Učešće zemalja u razvoju u međunarodnim poreznim raspravama i dogovorima stoga je iznimno 
važno kako bi se osigurala odgovarajuća podrška u suočavanju s izaz ovima koji nadolaze. Organiziranje ove 

konferencije jedan je od oblika te podrške. – 
istakli su iz IFA-e. Održana Konferencija je 
nastojala pružiti neke odgovore na 
predstojeće trendove. Posebna pozornost 
bila je posvećena sljedećim temama: 
Poreznim reformama u Bosni i Hercegovini sa 
ciljem smanjenja poreskog opterećenja rada; 
Razvoju učinkovitog, transparentnog, 
pouzdanog i na znanju utemeljenog rada 
poreznih uprava, kao okosnica poreznih 
sustava zemalja u razvoju; Implementacijskim 
izazovima nove Multilateralne konvencije za 
primjenu mjera za spriječavanje zloupotrebe 
sporazuma o izbjegavanju dvostrukog 
oporezivanja (MLI), koja je razvijena unutar  

BEPS projekta OECD-a i kojeg je do sad potpisalo  više od 80 zemalja; Suvremenim izazovima u pogledu 
transfernih cijena, s posebnim naglaskom na opremljenost i spremnost poreznih uprava zemalja u razvoju na 
odgovor na ovo porezno djelovanje; Nacionalne i međunarodne izazove u poreznim postupcima s naglaskom na 
pitanja prava poreznih obveznika, jačanje porezne transparentnosti te novim načinima rješavanja poreznih 
sporova;  Izazovima oporezivanja digitalne ekonomije, posebno u sferi indirektnih poreza. Navedene teme bile 
su raspoređene na panel diskusije koje su trajale dva dana, gdje su razni stručnjaci iz oblasti poreza imali priliku 
da iznesu svoje mišljenje, kao i iskustva iz prakse. Konferencija je okupila eminentne stručnjake u oblasti poreza 
u zemlji i svijetu, kao što su Gugiliermo Maisto, Veronika Daurer, Pasquale Pistone, Raffaele Petruzzi, Maikel 
Evers, Giammarco Cottani, Svetislav Kostić, Nataša Žunić Kovačević, Leopoldo Parada itd. Prepoznavši značaj 
jednog ovakvog događaja VSI je u svojstvu sponzora podržao prvu Međunarodnu poreznu konfereciju koja je 
održana u BiH. Ispred VSI na konferenciji je kao panelista učestvovala Aleksandra Grubor, direktorica IT 
kompanije Saga NFG.  
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VSI se uključio u izradu Analize tržišta rada u Kantonu Sarajevo  
 
Vlada Kantona Sarajevo u saradnji sa Razvojnim programom Ujedinjenih nacija (UNDP) te Ministarstvom rada i 
socijalne politike, Službom za zapošljavanje KS, Ministarstvom privrede i Ministarstvom obrazovanja počinje sa 
Analizom tržišta rada u Kantonu Sarajevo. Prva aktivnost u ovom procesu je izrada situacione analize nakon koje 
će se pristupiti izradi Akcionog plana za zapošljavanje u KS. Kako bismo na adekvatan način uradili ovu Analizu, 
nosioci ovoe aktivnosti organizovali su seriju sastanaka sa relevantnim akterima. U ovom procesu, Vijeće stranih 
investitora u BiH je prepoznato kao jedan od relevantnih aktera te je ovim povodom održan sastanak na kojem 
su ispred VSI učestovali izvršna direktorica Sanja Miovčić, koordinator za pravne poslove Tea Kajan, tim lider VSI 
radne grupe za obrazovanje i zapošljavanje i član UO VSI, Ranko Markuš, te Muamer Halilbašić, konsultant i 
predstavnik UNDP-a. Na satanku su predstavnici VSI upoznati sa programima/aktivnostima Ministarstva rada i 
socijalne politike KS, Službe za zapošljavanje KS, Ministarstva privrede KS i Ministarstva obrazovanja KS. Učesnici 
sastanka su također razgovarali o ključnim izazovima funkcionisanja tržišta rada u Kantonu Sarajevo i prijedlozima 
za unapređenje odnosno korekcije postojećih programa te iniciranje novih. Predstavnici VSI su dali svoje viđenje 
ključnih izazova u funkcionisanju tržišta rada i sistema zapošljavanja u FBiH i Kantonu Sarajevo, te predložili na 
koji način i u kojoj mjeri VSI može doprinjeti u realizaciji spomenutog programa i Akcionog plana za zapošljavanje 
koji će biti konačni rezultat navedenih aktivnosti. 
  

VSI učestvovao na konsultativnom sastanku ERSE mreže 
 
Koordinator za pravne poslove u Vijeću stranih investitora, Tea Kajan učestvovala je na konsultativnom sastanku 
članova ERSE mreže (edukacija, reforma, sigurnost i egzistencija). Cilj mreže je da podrži reformu visokog 
obrazovanja zagovarajući uvođenje redovne studentske prakse, a formirana je u sklopu projekta Studentskom 

praksom brže do posla, koju finansira 
Evropska unija. Mrežu čine predstavnici 
akademske zajednice, poslovne zajednice, 
studentskih asocijacija i organizacija civilnog 
društva s ciljem uvođenja redovne studentske 
prakse, čime se želi doprinijeti većem 
zapošljavanju kao i ostanku mladih u Bosni i 
Hercegovini. Sastanak je održan 16. oktobra 
2019. godine u Sarajevu, na kojem je 
predstavljen sam projekat i dosadašnje 
aktivnosti nakon čega je uslijedilo 
upoznavanje sa budućim aktivnostima i 
razgovor o tome na koji način se članovi 
mreže mogu uključiti u iste. Predstavnica VSI, 
Tea Kajan na sastanku je kazala da je Vijeće 

stranih investitora  opredjeljeno da podržava i angažuje se u svim aktivnostima koje su usmjerene na 
unaprijeđenje obrazovanja mladih i porast zaposlenosti u BiH. Naročito je istakla važnost ovakve međusektorske 
suradnje koja je ključna u ispunjenju ovih ciljeva, te da će Vijeće u narednom periodu ozvaničiti svoje članstvo u 
ERSTE mreži kako bi sa ostalim članovima moglo aktivno učestvovati u implementaciji svih planiranih aktivnosti. 
 

VSI održao sastanak sa predstavnicima Češke ambasade u BiH  
 
Izvršna direktorica VSI, Sanja Miovčić održala je sastanak sa novim šefom trgovinskog i ekonomskog odjeljenja 
Ambasade Češke Republike u Sarajevu, Ondřej Pickom i gospođom Ines Terza. Tema sastanka bili su razvoj i 
unaprijeđenje trgovinskih odnosa između kompanija iz Češke Republike i BiH, a naročito pružanje informacija o 
mogućnostima izvoza, trenutnim tržišnim uslovima u BiH, kao i mogućnost pronalaženja i iniciranje kontakta sa 
BiH distributerima i potencijalnim partnerima za zajedničko ulaganje. Sudionici sastanka su razgovarali i o novim 
programima podrške razvoju ekonomije BiHod strane Vlade Češke Republike, a koji će u narednom periodu biti 
usmjereni na uspostavljanje i razvijanje poslovnih odnosa sa češkim kompanijama i pružanju informacija češkim 
kompanijama o mogućnostima investiranja u BiH. 
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VSI učesnik Economic Freedom Audit-a  
 

U Sarajevu je 28. novembra 2019. godine održan 
jedinstven događaj pod nazivom „Economic 
Freedom Audit ˮ(Revizija ekonomskih sloboda) u 
organizaciji Udruženja Multi u saradnji sa 
Britanskom ambasadom, Fraser institutom iz 
Kanade i drugim domaćim i inostranim 
partnerima. Cilj održavanja ove konferencije 
jeste okupljanje priznatih stručnjaka koji rade na 
godišnjem izvještaju Ekonomske slobode svijeta, 
te nastojanje da se identificiraju ključni problemi 
u vezi lošeg stanja ekonomskih sloboda u Bosni i 
Hercegovini. Na događaju je učestvovalo preko 
100 eksperata iz oblasti ekonomije, prava 
politike, biznisa, akademske zajednice i 

međunarodne zajednice, koji definišu društvene tokove u BiH. Ispred Vijeća stranih investitora u BiH na 
konferenciji je učestvovala Tea Kajan, koordinator za pravne poslove, koja je ujedno bila i panelista u okviru radne 
sesije pod nazivom ,,Pravna struktura i sigurnost vlasničkih prava''. Admir Čavalić, direktor udruženja Multi je u 
ime organizatora je rekao da ovaj događaj predstavlja početak lobističkih procesa s ciljem unapređenja 

ekonomskih sloboda u BiH. Sho  dno 
odlasku radne snage iz BiH, nedostatku viših 
stopa ekonomskog rasta, ali i padu 
drugih ekonomskih indikatora, jasno 
je da se nalazimo na prekretnici – 
kojim putem BiH želi ići, te da ovom 
konferencijom nudimo odgovor na 
bazi argumenata, na bazi iskustava 
uspješnih zemlja, a to je da Bosna i 
Hercegovina treba više ekonomskih 
sloboda za svoje građane, privrednike, 
i sve one koji joj žele dobro. Za Bosnu 
i Hercegovinu je od izuzetnog značaja 
da unaprijedi stanje ekonomskih 
sloboda. Osnovni razlog za navedeno 
leži u činjenici da se nalazi na 92. 
mjestu po aktuelnom Indeksu 

ekonomskih sloboda. Nedostaci po pitanju ekonomskih sloboda, odnose se na vladavinu prava, što je ujedno i 
uobičajeni problem za ostale, bivše centralno-planske ekonomije regije. Shodno tome, javljaju se negativni 
utjecaj na ekonomski rast, direktne strane investicije i stopu nezaposlenosti. Događaj „Economic Freedom Audit“ 
će rezultirati publikacijom u formi bijele knjige za unaprjeđenje ekonomskih sloboda u BiH. 
 

Članovi VSI radne grupe za sivu ekonomiju održali sastanak  
 
U Sarajevu je 3. decembra 2019. godine održan sastanak VSI radne grupe za sivu ekonomiju, na kojem su članovi 
radne grupe utvrdili Plan aktivnosti za 2020. godinu. Pored toga članovi su se složili da postojeći nacrt odjeljka 
koji se tiče sive ekonomije u novoj Bijeloj knjizi treba ažurirati obzirom da su se, u periodu od finalizacije ovog 
odjeljka pa do danas, desile promjene u određenim oblastima. Također, na sastanku je razgovarano i o najboljem 
načinu za promoviranje poglavlja „Siva ekonomija“ u novom 7. izdanju  Bijele knjige, čija objava se očekuje 
početkom 2020. godine, kroz stručne diskusije i okrugle stolove, po uzoru na one koje je VSI već organizirao u 
sklopu implementacije preporuka iz predhodnih izdanja Bijele knjige. Radnoj grupi za sivu ekonomiju, krajem 
2019. godine, pridružili su se i predstavnici kompanije Nelt i Zeraa Agriculture Investment (Hepok i Bosnaplod), 
inače članice Vijeća stranih investitora u BiH. 
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Wpd Adria 
  

Wpd Adria regionalna je podružnica njemačkog wpd-a, jednog od 
predvodnika u korištenju obnovljivih izvora energije te najvećeg on-
shore developera vjetroparkova u Njemačkoj. Kompanija osnovana 
1996. trenutno posluje u 25 zemalja, a zapošljava više od 2000 
stručnjaka. Wpd Adria je do sada u Hrvatskoj uspješno realizirala 
projekte četiri vjetroelektrane -  Trtar Krtolin, Orlice, Katuni i 
Ponikve, u ukupnosti instalirane snage od gotovo 100 MW. 
Kompanija neprestano istražuje nove potencijalne lokacije kako u 
Hrvatskoj tako i u zemljama šireg okruženja što uključuje Albaniju, 
Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru, Kosovo, Makedoniju, Sloveniju i 
Srbiju. U Bosni i Hercegovini aktivni su projekti Vjetroelektrane Velja 
Međa u Općini Ravno i projektni sustav Livno – Glamoč – Grahovo 

koji bi bio najveći vjetro-park u Europi. Osim vjetroelektrana istražuje se i mogućnost ostvarivanja hibridnih 
projekata u kojima bi se maksimizirala energija vjetra i sunca ili vjetra i vode. Realiziranje takvih projekata 
dugoročno doprinosi jedincima lokalne samouprave, elektroenergetskom sustavu te povećanju udjela 
proizvodnje iz OIE. Wpd svojim projektima potiče održivi razvoj zajednice u kojoj djeluje, što se posebno ostvaruje 
donacijama usmjerenim djeci i mladima, očuvanju prirodne i kulturne baštine, te razvoju organske poljoprivrede. 
Kroz svoj rad i ulaganje u iskorištavanje obnovljivih izvora energije, wpd Adria želi doprinijeti očuvanju okoliša, 
gospodarskom razvoju regije u kojoj djeluje. Također se želi doprinijeti smanjenju ugljičnog otiska, smanjenju 
ovisnosti o fosilnim gorivima i osigurati čistu energiju koja će biti temelj održivom razvoju. 
 

Eastern Mining 

 
Eastern Mining d.o.o. je bosanskohercegovačka 
istraživačko-razvojna kompanija, koja je u 
vlasništvu kompanije Adriatic Metals iz Velike 
Britanije.  Primarni cilj kompanije je fokusiran na 
istraživanje i eksploataciju mineralnih resursa na 
prostoru općine Vareš.  Navedeni cilj ima 
mogući potencijal ne samo za rast kompanije 
nego i značajan potencijal za razvoj i napredak 

Općine Vareš, Zeničko-dobojskog kantona, odnosno države Bosne i Hercegovine.  Aktivnosti kompanije su 
intenzivirane 2017. godine, otkada je isključivo iz sredstava osnivača u ovaj projekat investirano preko 30 miliona 
KM.  Eastern Mining je koncesionar za istraživanje i eksploataciju metaličnih ležišta bivšeg rudnika cinka, olova i 
barita Veovača i depozita Rupice.  Ove dvije lokacije su udaljene 12 km jedna od druge, sa postojećom potrebnom 
infrastrukturom i u neposrednoj blizini grada Vareš. Izrađeni i budžetirani istraživački programi uključuju bušenje 
i ispitivanje, modeliranje resursa, studije o rudarstvu, kao i administraciju istražno-eksploatacionih polja, opću 
upravu i geološke usluge. Od 2018. godine Eastern Mining je dovršio više od 30.000 m istražnog bušenja, 
proširujući poznato područje mineralizacije, te definirao neke od najkvalitetnijih polimetalnih presretanja na 
globalnoj razini.  U saradnji sa podizvođačima i konsultantima Eastern Mining trenutno zapošljava oko 100 osoba, 
i sarađuje sa oko 200 različitih dobavljača u BiH. Kompanija je do sada ishodovala preko 50 različitih saglasnosti i 
dozvola. Fokus aktivnosti za 2020. godinu će biti na daljnjim geološkim istraživanjima, kako na postojećem 
koncesionom prostoru tako i na širem regionalnom području, u cilju povećanja potvrđenih rezervi rude i 
produženju životnog vijeka novog rudnika.  Prema trenutnom planu otvaranje rudnika i početak proizvodnje 
planiran je  2022. godine.  Novo postrojenje će prerađivati 800.000 tona rude godišnje, i proizvoditi tri vrste 
koncentrata koji će se slati na daljnju obradu van BiH. Razumijevajući značaj društvene odgovornosti, uz 
ostvarenu lokalnu saradnju sa Rudarsko-geološko-građevinskim fakultetom Tuzla i Institutom Univerziteta u 
Zenici, kompanija Eastern Mining podržava mnoge kulturno-sportske događaje, aktivnosti i klubove, te pojedince 
i institucije koji doprinose kulturi i potencijalu svoje zajednice i Bosne i Hercegovine. 
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dm drogerie mark 

 
dm drogerie markt je najveći lanac drogerija u Srednjoj i Istočnoj 
Evropi. Prva prodavnica otvorena je 1973. u njemačkom gradu 
Karlsruhe, a prva prodavnica u Austriji otvorena je 1976. u Linzu. U 
nekoliko narednih godina dm se razvio i u potpunosti osvojio 
njemačko i austrijsko tržište, da bi se od 1992. godine, pa sve do 
danas proširio i na tržišta Mađarske, Češke, Slovenije, Slovačke, 
Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Rumunije, Bugarske, Sjeverne 
Makedonije i Italije.  dm u Bosni i Hercegovini osnovan je 2005. 
godine, a prva bosanskohercegovačka dm prodavnica otvorena je u 
junu 2006. u sarajevskom naselju Dobrinja. Danas je dm zastupljen 

širom Bosne i Hercegovine sa 75 prodavnica koje su uređene prema visokim dm standardima. Kompanija 
zapošljava u cijelom koncernu preko 62.000 osoba, a od toga preko 700 osoba radi u dm prodavnicama širom 
Bosne i Hercegovine, dm distribucijskom centru i dm centrali. Također, dm je deset godina u top 10 najpoželjnijih 
poslodavaca u BiH, a već šest puta proglašen je i najpoželjnijim poslodavcem u BiH.  Asortiman dm-a u Bosni i 
Hercegovini obuhvata preko 14.000 
proizvoda za ljepotu i zdravlje, za bebe i 
domaćinstvo, hranu za kućne ljubimce, 
tekstilnu robu i sezonske proizvode, kako 
poznatih svjetskih tako i domaćih 
proizvođača. Ovaj raznovrsni asortiman 
dopunjavaju i 32 dm robne marke. U 
cjelokupnom asortimanu posebno mjesto 
zauzimaju organska hrana i prirodna 
kozmetika. dm je postavio sebi za cilj da 
kao preduzeće djeluje uzorno u svojoj 
okolini. Pomoć socijalno ugroženim 
grupama, podrška i kampanje s ciljem edukacije djece i omladine, podizanje ekološke svijesti i aktivno djelovanje 
u očuvanju okoliša oblasti su u kojima je kompanija do sada dala svoj najveći doprinos. Posljednja u nizu 
društveno odgovornih aktivnosti bila je inicijativa Giving Friday u okviru koje je, pod motom 
#givingisthenewblack, dm 5% prometa ostvarenog na 29.11.2019. godine donirao za pripremanje obroka 
korisnicima narodnih kuhinja u BiH.     
 
 

DVC Solutions 

 
DVC Solutions je kompanija osnovana 2013. 
godine u Banjoj Luci sa ciljem da ponudi 
visokokvalitetna rješenja iz oblasti web i mobile 
developmenta. Cilj kompanije se ni danas nije 
promijenio, s tim da smo danas orijentisani na 
veće i zahtjevnije projekte, tehnološki smo 
mnogo razvijeniji, kadrovski sve kompetentniji i 
težimo sve većim i zahtjevnijim strateškim 

ciljevima. Kompanija je 2016. godine otvorila svoje podružnice u Sjedinjenim Američkim Državama (Čikago) i 
Švedskoj (Halmstad), postala članica IT Cluster Austria, te time svoje internacionalno poslovanje podigla na jedan 
puno ozbiljniji nivo. Iako je primarni fokus našeg djelovanja razvoj proizvoda na zahtjev klijenta, stižemo da 
radimo i na vlastitim projektima, te svakodnevno proširujemo bazu naših proizvoda kao što su Meerkiddo, Civil 
Patrol, itd. Tokom 2018. godine naš rad se pokazao izuzetno uspješnim, te je kompanija osvojila prvo mjesto na 
PODIM konferenciji i Western Balkans Digital Summitu, kao i treće mjesto na Venture forumu u Beogradu. Usljed 
eksponencijalnog rasta kompanije, u proteklih godinu dana broj članova tima smo udvostručili, a isti cilj imamo i 
za narednu godinu. 
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Addiko banka podržava realizaciju Diplomatskog zimskog bazara  
  

 Addiko banka je i ove godine podržala realizaciju 
humanitarne manifestacije Diplomatski zimski 
bazar. Osim već tradicionalne financijske podrške, 
već treću godinu zaposlenici Addiko banke su 
svojim volonterskim radom na bazaru podržati rad 
najposjećenijeg humanitarnog događaja u tijeku 
godine. "Addiko banka u okviru strategije društveno 
odgovornog poslovanja posebnu pažnju posvećuje 
volonterskim aktivnostima zaposlenika i njihovom 
aktivnom djelovanju u zajednicama u kojima žive i 
rade. Diplomatski bazar je priča u koju smo ušli prije 
tri godine i već smo razvili određen partnerski odnos 
sa organizatorima, a ovaj događaj je našim 
zaposlenicima koji vrijedno volontiraju svake godine 

postao omiljena volonterska aktivnost", istaknuo je Emir Jildizlar, menadžer korporativnih komunikacija Addiko 
banke i dodao da je nakon prošlogodišnjeg bazara predstavnik Addiko banke Udruženju “Downsy i mi” iz 
Banjaluke uručio ček na iznos od 20.000 KM, od sredstava prikupljenih na Bazaru. Addiko banka je na svom štandu 
na ovogodišnjem Diplomatskom bazaru pored poslastica pripremljenih od strane zaposlenika, najmlađim 
posjetiteljima omogućila i slikanje s Djeda Mrazom, kao i druge zabavne sadržaje.  
 

ArcelorMittal: Radionica za djecu o proizvodnji čelika u Zenici 
 

 U sklopu 6. Dječijeg film festivala, čiji je 
generalni sponzor treću godinu zaredom 
kompanija ArcelorMittal Zenica, mladi 
uposlenici ove kompanije su održali 
interaktivnu radionicu o proizvodnji čelika. 
Radionici je prisustvovalo oko 60 djece koja 
pohađaju osnovnu školu. Uz videoprodukciju i 
popratnu diskusiju, djeca su imala mogućnost 

vidjeti kroz video sadržaj kako izgleda proces proizvodnje čelika koji je dio tradicije duge 126 godina, kako izgleda 
radni dan uposlenika ArcelorMittal Zenica, te povezati fabriku sa razvojem grada u kojem oni odrastaju – gradom 
čelika. 
 

Carmeuse Foundation podržava rad "Kutaka za djecu" 
 
Carmeuse Foundation - Rudnik i fabrika kreča Carmeuse 
a.d. već godinama podržava rad Programa za socijalnu 
inkluziju i integraciju djece od 3 do 6 godina pod nazivom 
"Kutak za djecu Doboj". Kompanija Carmeuse pomogla je 
opremanje prostora „Kutka za djecu“ ali i na veselje brojnih 
mališana organizaciju dvije predstave za djecu. Također uz 
podršku Carmeuse-a ove godine su organizovane radionice 
"Moj poseban drug-drugarica" koje imaju za cilj izgradnju 
pozitivnih stavova o osobama sa invalidititem i razvoj 
jednakopravnosti djece i poštovanja prava djeteta, te 
radionice za učenike osnovnih škola, sa kojima se zajedno 

priprema i brošura o svemu što su naučili kroz radionice i žele prenjeti drugima. Sanja Dejanović, članica 
udruženja Paraplegičara organizovala je i radionice za mališane iz Kutka. I ovo ljeto Kutak je bio mjesto za druženje 
i učenje kroz igru, a zahvaljujući prijateljima iz Carmeuse Foundation obezbjeđen je pribor i materijal za rad. U 
Kutku sva djeca imaju priliku da razvijaju svoje mogućnosti – poručili su iz „Kutka za djecu Doboj“. 
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Banjalučka pivara sponzor vrhunskih muzičkih festivala i ovog ljeta 

 
Banjalučka pivara je i ovog ljeta bila sponzor 
najpoznatijih muzičkih festivala u BiH, NEKTAR 
Fresh Wave festivala i OK Fest-a. Ovogodišnje 
izdanje najvećeg festivala elektronske muzike pod 
nazivom Fresh Wave Heaven održan je od 8. do 10. 
avgusta 2019. godine na banjalučkoj tvrđavi Kastel. 
Ovaj festival iz godine u godinu dovodi 
najznačajnija imena svjetske elektronske scene u 
Banjaluku te ovaj grad stavlja na mapu turističkih 
mjesta koja su privlačna ljubiteljima elektronske 
muzike iz svih krajeva Evrope. Drugi muzički 
događaj koji je održan pod pokroviteljstvom 
Banjalučke pivare i Nektar piva bio je OK Fest koji je 
održan od 12. do 16. jula 2019. godine, u 

prirodnom ambijentu Nacionalnog parka Sutjeska, gdje je prije pet godina započela misija najbolje zabave, 
druženja, provoda i adrenalinskog doživljaja. Pored cjelodnevnog muzičkog programa uz brojne domaće i svjetske 
izvođače, posjetioci OK Festa mogli su uživati u adrenalinskom raftingu najdubljim evropskim kanjonom rijeke 
Tare, u šetnji planinskim stazama po obroncima planina Maglića i Zelengore, te uživati u pogledu sa vidikovaca 
koji se protežu preko Perućice, jedine očuvane prašume u Evropi.  
 

Objavljen 2. Izvještaj o održivom poslovanju Coca-Cole HBC B-H Sarajevo 
 
Uz obilježavanje pet desetljeća od početka distribucije Coca-Colinih proizvoda na tržištu Bosne i Hercegovine, 
javnosti je predstavljen Izvještaj o održivom poslovanju Coca-Cole HBC B-H Sarajevo u 2018. godini. Drugi po redu 
lokalni Izvještaj prezentira zajedničke uspjehe Coca-Cole i bh. društva u području održivosti, a odnosi se na 
dostignuća iz upravljanja energetskim resursima, vodom i recikliranjem otpada, podršku projektima u zajednici, 
brigu za okoliš, brigu za potrošače i kupce, te angažiranost i obuku zaposlenika. Od ukupno 120 miliona litara 

bezalkoholnih pića koje Coca‑Cola HBC B-H uvozi ili proizvodi za domaće tržište, 89% proizvodi se u Bosni i 
Hercegovini, a 68% ukupne nabavke (po troškovima) u 2018. godini otišlo je domaćim dobavljačima. Kroz 

ispunjenje ciljeva održivog poslovanja Coca‑Cola HBC B-H nastoji neprekidno smanjivati direktan utjecaj na okoliš 
koji ostvaruje vlastitim aktivnostima, a i indirektni utjecaj  koji se ostvaruje aktivnostima dobavljača i poslovnih 
partnera. Tako se količina otpada smanjila za 55% od 2010. godine, od iste godine je smanjena i potrošnja vode 
za 52%, a preko 95% otpada reciklirano je u 2018. godini. Ukupna količina ispuštene pročišćene vode smanjena 

je za 17,5% od 2014. godine. Coca‑Cola HBC B-H Sarajevo posebno je ponosna na činjenicu da je dvije godine 
unaprijed ispunila jedan od ciljeva održivog poslovanja Grupe za 2025. godinu: od 2018. godine preko 50% 

frižidera na domaćem tržištu su energetski učinkoviti rashladni uređaji. Coca‑Cola 
je i dalje daleko najpopularniji proizvod kompanije, premda sa smanjenim udjelom 
u kategoriji gaziranih bezalkoholnih pića u posljednje tri godine (pad sa 63% u 
2016. na 58% u 2018.). Ovo smanjenje odgovara sve većem udjelu pića bez kalorija 

Coca‑Cola Zero, koji je porastao s nešto više od 2% u 2016. na preko 5,5% u 2018. 
godini. S fokusom na to da se potrošačima ponudi što više željenih proizvoda, 
uključene su opcije s malo šećera i bez šećera, kroz kategorije i na širem rasponu 
ambalaže, a uz pružanje jasnih i transparentnih informacija potrošačima je 
omogućeno donošenje informisanih izbora. Posebno se može uočiti napredak koji 
se tiče smanjenja ekološkog otiska kompanije: potrošnja energije tokom 
proizvodnje smanjena je za 26%, reciklirano 13% više otpada, potrošnja vode je 
smanjena za 52%, 55% manje generisanog otpada. U 2018. godini volumen 
proizvodnje porastao je za 13% u odnosu na 2017., dok se postotak korištenih 

materijala povećao za 17%. Coca‑Cola će i u narednom periodu nastaviti raditi na 
identificiranju oblasti u kojima postoji prostor za unapređenje i na kojima se može 
raditi u budućnosti. Izvještaj je dostupan na linku: http://bit.ly/2rBX6Jn. 

http://bit.ly/2rBX6Jn
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DDC Multilingual Solutions se predstavio na Sajmu zapošljavanja i poduzetničkih 
inicijativa u Kantonu Sarajevo 

 
 Sajam zapošljavanja i poduzetničkih inicijativa, na kojem je 
bilo 120 poduzeća iz pet industrija, održan je 16. listopada u 
Sarajevu. Ovaj događaj imao je za cilj predstaviti potrebe 
poslodavaca, a samim tim i povezati tvrtke sa potencijalnim 
zaposlenicima. Sajam je organizirala Javna ustanova „Zavod za 
zapošljavanje Kantona Sarajevo“, u partnerstvu sa 
Ministarstvom ekonomije Kantona Sarajevo, a na njemu su 
uglavnom predstavljene kompanije iz pet industrija: IT, 
turizam, stari zanati, startup-i te ostale uslužne industrije. 
Među predstavljenim industrijama bio je zastupljen i sektor 
outsourcing poslovnih procesa (BPO), koji je zabilježio veliki 
broj novozaposlenih ljudi u posljednjih nekoliko godina i vrlo 
pozitivno utjecao na ukupnu stopu zaposlenosti u BiH. Na 
ovogodišnjem sajmu sudjelovala je i BPO kompanija DDC 
Multilingual Solutions, koja  je postala ponosni poslodavac oko 
300 novih uposlenika u posljednjih 12 mjeseci. Tim kompanije 
DDC Multilingual Solutions bio je u mogućnosti predstaviti 
tvrtku i radne potrebe, kao i upotpuniti svoju kadrovsku 
evidenciju sa velikim brojem nevjerojatnih novih životopisa. Iz 
kompanije su poručili su da je ovogodišnji Sajam bio vrlo 
uspješan te da se vesele širenju svog poslovanja uz pomoć 
mnogih kandidata koje su na ovom sajmu upoznali.  

 

Dimitrijević & Partners rangirani među najboljim advokatskim uredima u BiH  
 

Dimitrijević & Partners su još 
jednom prepoznati kao vodeći 
odvjetnički ured u području 
razvoja projekata. Dimitrijević & 
Partners su prema međunarodnoj 
reviji za finansijsko i korporativno 
pravo (IFLR 1000) za 2020. godinu, 
rangirani kao prvi u ovom 
područiju prakse. IFLR 1000 je 
online i štampani vodić koji rangira 
u više od 120 jurisdikcija najbolje 
pravnike i odvjetničke urede u 
svijetu, u oblasti financijskog i 
korporativnog prava. Početkom 

2019. godine pravni direktoriji „Chambers and Partners“, kao i „Legal 500“ svrstali su Dimitrijević & Partners 
među najbolje odvjetničke urede u Bosni i Hercegovini. „Chambers and Partners“ svrstali su Dimitrijević & 
Partners kao Band 1 u području prakse općeg poslovnog prava i rješavanja sporova, dok ih je „Legal 500“, visoko 
ocijenjenio u području projekata i energetike, infrastrukture i korporacijskog prava. Dimitrijević & Partners 
izuzetno su zadovoljni što su još jednom prepoznati među najboljima. Ova su priznanja osobito važna jer se 
rangiranje vrši neovisnim i objektivnim istraživanjima klijenata i drugih odvjetničkih tvrtki prisutnih na tržištu. 
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EFT-Rudnika i termoelektrane Stanari  
Ove godine proizvodnja 2.050 gigavat-časova električne energije 
 

Direktor "EFT-Rudnika i termoelektrane 
Stanari" Savo Mirković rekao je da je kraj 
poslovne godine izuzetno povoljan za 
"Rudnik i termoelektranu Stanari", koji ima 
rezultate iznad očekivanja, ističući da se 
očekuje da će biti proizvedeno više od 
2.050 gigavat časova električne energije. 
"Eksploatisano je 11,5 miliona kubika 
otkrivke, dok je plan bio oko osam miliona. 
Ugalj je bio planiran sa 2.620.000 kubika, a 
proizvodnja će biti oko 2,7 miliona. Plan 
proizvodnje električne energije 2.025 
gigavat-časova, a očekujemo preko 2.050 
gigavat časova", rekao je Mirković 

novinarima, poslije svečanosti na kojoj su nagrađeni najuspješniji radnici ove kompanije povodom postizanja 
izvanrednih rezultata u ovoj godini. Mirković je za naredno godinu najavio remonte, i to kapitalni remont 
generatora zbog čega je planirana i manja isporuka, odnosno oko 2.010 gigavat-časova električne energije. On je 
dodao da u narednoj godini očekuje zapošljavanje novih 20 radnika kako bi bio dostignut broj od oko 880 
zaposlenih, s obzirom da je "Rudnik i termoelektranu Stanari" u toku godine napustilo 14 radnika raznih 
zanimanja, pretežno zanatskih. Mirković je rekao da 12 radnika ide u penziju, a da je za postignute rezultate 
izdvojeno devet radnika koji su novčano nagrađeni ukupnim fondom od 20.000 KM. Ovogodišnja prva nagrada i 
novčani iznos od 5.000 KM uručena je Savi Pantiću, glavnom poslovođu na dopremi uglja i pepela. Pantić je rekao 
da je ova nagrada podstrek, dodajući da u rudniku u Stanarima radi 34 godine. Novčane nagrade uručili su 
predstavnici rukovodstva "EFT grupe" na svečanom ručku organizovanom povodom postizanja izvanrednih 
rezultata ove kompanije u ovoj godini. Ovo preduzeće pod nazivom "EFT-Rudnik i Termoelektrana Stanari" 
posluje od januara 2008. godine i kao društveno odgovorna komapnija značajno učestvuje i u društvenom životu 
opštine Stanari. 
 

Rekordan udjel alternativnih goriva u Fabrici Cementa Lukavac 

 
Fabrika cementa Lukavac, poznata kao pionir u korištenju alternativnih goriva u BiH i šire, okončava 2019. godinu 
ostvarujući rekordan udjel ovih goriva u iznosu od 45%. Utrošeno je 35.000 tona goriva dobivenih iz otpada, čime 
je potrošnja uglja smanjena za oko 20.000 tona. Ovakav uspjeh lukavačke cementare rezultat je dugogodišnjih 
investicija u nove tehnologije, čime je omogućeno da se u njenim postrojenjima čak do 70% fosilnih goriva 
zamijeni alternativnim izvorima energije. Povećanje udjela alternativnog goriva donosi mnoge prednosti ne samo 
Lukavac Cementu nego i široj zajednici. Smanjuju se visoki troškovi potrošnje energije, osigurava opstanak i 
budućnost fabrike i stvaraju sigurna radna mjesta. Alternativno gorivo predstavlja gorivo budućnosti, zelenu 
alternativu, čijom upotrebom se značajno smanjuju emisije ugljičnog dioksida u atmosferu i stvaraju mnogi 
pozitivni efekti. „Naša cementara je ozbiljan partner cirkularne ekonomije, i svako povećanje udjela alternativnih 
goriva u našoj proizvodnji predstavlja unapređenje energetske učinkovitosti i ekološke održivosti. Ponosni smo na 
naše ovogodišnje rezultate, proizveli smo 450.000 tona cementa i spremni smo za dalja planirana ulaganja koja 
za period 2019.-2020. iznose 10 miliona KM. Na ovaj način direktno štedimo fosilna goriva, smanjujemo emisije 
kiselih gasova, i time dodatno poboljšavamo kvalitet naših proizvoda i zraka u gradu Lukavcu, što su pokazala 
sprovedena mjerenja. Tehnološki smo osposobljeni poput najsavremenijih evropskih cementara i potpuno 
spremni odgovaramo na najstrožije ekološke zahtjeve. Od 12. decembra smo obustavili proizvodnju zbog remonta 
postrojenja koji će trajati do marta 2020.“ – istakao je Stjepan Kumrić, generalni direktor Fabrike cementa 
Lukavac. S početkom proljeća kreću mnogi novi projekti, te slijedi nastavak akcije VISIT US. Tokom 2019. fabrika 
je ugostila oko 1000 posjetitelja. Uz iskrenu zahvalu svim dosadašnjim gostima Lukavac Cement poziva sve 
zainteresirane institucije, škole, fakultete i građane da posjete ovu uspješnu bh. kompaniju. 
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Izmjene i dopune Zakona o porezu na dobit Republike Srpske  
 
U „Službenom glasniku Republike Srpske“, broj 58/19 od 9. jula 2019. godine objavljen je Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o porezu na dobit Republike Srpske. Najznačajnije izmjene i dopune Zakona o porezu na dobit 
(dalje u tekstu „Zakon“) odnose se na sljedeće:  
  
 izmijenjena je odredba člana 4. tačke 4) Zakona koja se odnosi na obveznike koji se izuzimaju od obaveze 

poreza na dobit,  tako da sada propisuje da porez na dobit ne plaćaju pravna lica koja su registrovana za 
obavljanje nedobitne djelatnosti i koja ostvaruju prihode: iz budžeta ili javnih fondova, od sponzorstva ili 
donacija u novcu ili naturi, članarina, kao i prihode od prodaje ili prenosa dobara, osim dobara koja se koriste 
ili su se koristila za obavljanje djelatnosti na tržišnoj osnovi;  

 propisano je da se u oporezive prihode ne uključuju prihodi od naplaćenih otpisanih  potraživanja, koja su u 
prethodnim poreskim periodima bila uključena u poresku osnovicu, a nisu bila priznata kao rashod u 
poreskom bilansu. Na ovaj način se izbjegava ponovno oporezivanje prihoda po osnovu naplaćenih otpisanih 
potraživanja; 

 rashod od umanjenja vrijednosti zaliha po osnovu usklađivanja vrijednosti priznaje se u  poreskom periodu u 
kojem su te zalihe prodate, odnosno otpisane pod uslovima propisanim članom 11; 

 Zakon je dopunjen novim stavom člana 12a. kojim se propisuje da se amortizacija priznaje za  izvršena 
ulaganja u stalna sredstva koja nisu u vlasništvu poreskog obveznika, pod uslovima da takva ulaganja 
povećavaju nabavnu vrijednost sredstva i da ne umanjuju zakupninu definisanu ugovorom o zakupu. Na ovaj 
način se omogućava poreskim obveznicima da priznaju rashode amortizacije u poreskom bilansu za izvršena 
ulaganja u tuđa sredstva, po propisanim uslovima, s obzirom na to da takva ulaganja padaju na teret poreskog 
obveznika i nesporno dovode do odliva sredstava; 

 dopunjen je tekst člana 14. stav 1. riječima „i kredita“. kako bi se otklonila zabuna koju je u  praksi stvaralo 
usko tumačenje pojma zajam, pa je dodavanje predloženih riječi izvršeno da se ta ne dorečenost otkloni i 
jasno propiše da se obračunate kamate i pripadajući troškovi po osnovu zajma i kredita za obavljanje poslovne 
djelatnosti priznaju na teret rashoda pod propisanim uslovom da iznos kamate i pripadajućih troškova 
predstavlja obavezu poreske godine u kojoj se odbijanje vrši; 

 član 26. Zakona je u potpunosti izmijenjen, te je propisano da poreski obveznik koji na  teritoriji Republike 
Srpske izvrši ulaganje u opremu i postrojenja za obavljanje registrovane proizvodne djelatnosti ima pravo na 
umanjenje poreske osnovice za vrijednost izvršenog ulaganja. Ostale odredbe vezane za ovaj član su 
neizmijenjene, iz čega proizilazi da se ova poreska povlastica odnosi na proizvodne djelatnosti utvrđene 
rješenjem ministra finansija, da se oprema i postrojenja neposredno koriste u procesu proizvodnje, odnosno 
prerade, te da se umanjenje poreske osnovice vrši u poreskom periodu u kojem su oprema i postrojenja 
stavljeni u upotrebu za cjelokupnu vrijednost izvršenog ulaganja;  

 član 37. dopunjen je novim stavom 2,   tako da se poreska godina, pored kalendarske, u  pojedinim 
slučajevima, po odluci Ministarstva finansija može i drugačije odrediti; 

 brisan je dio člana 13. stav 2. Zakona, s ciljem jasnije regulacije da se rashodi rezervisanja  priznaju u periodu 
kada ona budu iskorištena, pod uslovom da su prethodno priznata u bilansu uspjeha.  

  
Zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srpske", osim člana 8, 
koji stupa na snagu 1. januara 2020. godine 
 

Izmjene i dopune Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dobit FBiH 

 
U „Službenim novinama FBiH“, br. 94/19 od 13.12.2019. godine, objavljen je Pravilnik o izmjenama i dopunama 
Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dobit („Pravilnik“). Pravilnik je stupio na snagu narednog dana od dana 
objave. Najznačajnije izmjene i dopune koje donosi Pravilnik su: 
 
 Briše se stav (7) člana 42. koji je regulisao priznavanje troška amortizacije na iznajmljenu imovinu u skladu sa 

MRS 17. 
 U članu 47. se iza stava (4) dodaje novi stav (5) koji izričito propisuje da se smanjenja ili povećanja osnovnog 

kapitala ne smatraju kapitalnim dobitkom ili gubitkom. 
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 U članu 57. stavu (5) se exempli causa navode primjerci programa zaštićenog autorskim pravom kao što su 

(„CD, USB, DVD i drugi prenosivi uređaji“). 
 U članu 62. koji tretira naknade za upravljačke, tehničke i obrazovne usluge, iste se ograničavaju na usluge 

između povezanih lica iz člana 44. stav (3) Zakona, te se usluge instalacije ili postavke opreme, usluge tehničke 
podrške, obuke, savjetovanja ili druge slične usluge izvršene od strane nerezidenta kao i usluge pružene 
elektronskim putem izvan teritorije Bosne i Hercegovine bez fizičkog prisustva lica u Bosni i Hercegovini, vežu 
isključivo za upravljačke, tehničke i obrazovne usluge između povezanih lica. 

 U članu 93. se dodaje novi stav (7) prema kojem početak korištenja porezne olakšice po osnovu zapošljavanja 
mora odgovarati periodu početka rada novoprimljenih zaposlenih, te se riječ „obaveza“ u cijelom članu 
zamjenjuje riječju „osnovica“ tako da se umanjuje utvrđena porezna osnovica za iznos bruto plaće 
novoprimljenih zaposlenika a ne, kako je do sada bilo propisano, porezna obaveza. 

 U članu 107. je precizirano utvrđivanje pozicije poreznog bilansa pod rednim brojevima 64., 65. i 69.  
 

USVOJENA LEGISLATIVA 
 

BOSNA I HERCEGOVINA 
 
VIJEĆE MINISTARA BOSNE I HERCEGOVINE  
 Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o obveznoj primjeni preferencijalnog tretmana domaćeg (Službeni 

glasnik BiH, broj: 54/19) 
 Odluka o izmjeni Odluke o provođenju Zakona o carinskoj politici u Bosni i Hercegovini (Službeni glasnik BiH, 

broj: 54/19) 
 Odluka o ovlaštenim tijelima za ocjenjivanje usaglašenosti za proizvode zaštićene oznake porijekla, zaštićene 

oznake geografskog porijekla i garantirano tradicionalnog specijaliteta  (Službeni glasnik BiH, broj: 55/19) 
 Odluka o usvajanju Državnog godišnjeg programa za zaštitu potrošača u Bosni i Hercegovini za 2019. godinu 

(Službeni glasnik BiH, broj: 60/19) 
 Pravilnik o izgledu i načinu korištenja zaštićenog znaka oznake porijekla, oznake geografskog porijekla i oznake 

garantirano tradicionalnog specijaliteta prehrambenih proizvoda (Službeni glasnik BiH, broj: 82/19) 
 Odluka o privremenoj suspenziji i privremenom smanjenju carinskih stopa kod uvoza određenih roba do 

31.12.2020. godine  (Službeni glasnik BiH, broj: 84/19) 
 Pravilnik o voćnim sokovima i određenim sličnim proizvodima namijenjenim za ishranu ljudi (Službeni glasnik 

BiH, broj: 84/19) 
 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o metodama za kontrolu meda i drugih pčelinjih proizvoda 

(Službeni glasnik BiH, broj: 84/19) 
 

REGULATORNA AGENCIJA ZA KOMUNIKACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 
 Pravilo o izmjenama i dopunama Pravila 89/2018 o naknadama za dozvole Regulatorne agencije za 

komunikacije (Službeni glasnik BiH, broj: 50/19) 
 Pravilo o dopuni Pravila 38/2008 Plan brojeva za telefonske usluge u Bosni i Hercegovini  (Službeni glasnik 

BiH, broj: 81/19) 
 Odluka o visini stope i vrijednosti boda za obračun godišnje naknade za dozvole (Službeni glasnik BiH, broj: 

86/19) 
 
DRŽAVNA REGULATORNA KOMISIJA ZA ELEKTRIČNU ENERGIJU - DERK 
 Odluka o odobrenju Indikativnog plana razvoja proizvodnje za period 2020. - 2029. godina (Službeni glasnik 

BiH, broj: 52/19) 
 

KOMISIJA ZA RAČUNOVODSTVO I REVIZIJU BOSNE I HERCEGOVINE 
 Odluka o uslovima za sticanje zvanja u računovodstvenoj profesiji u Bosni i Hercegovini (Službeni glasnik BiH, 

broj: 83/19) 
 Pravilnik o priznavanju (nostrifikaciji) profesionalnih zvanja stečenih izvan Bosne i Hercegovine (Službeni 

glasnik BiH, broj: 83/19)  
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 Pravilnik o uvjetima i postupku redukcije ispita za stjecanje zvanja u računovodstvenoj profesiji u Bosni i 

Hercegovini (Službeni glasnik BiH, broj: 86/19) 
 
AGENCIJA ZA SIGURNOST HRANE BOSNE I HERCEGOVINE 
 Lista ovlaštenih tijela za ocjenjivanje usaglašenosti za proizvode zaštićene oznake porijekla, zaštićene oznake 

geografskog porijekla i garantirano tradicionalnog specijaliteta (Službeni glasnik BiH, broj: 79/19) 
 
UPRAVA ZA INDIREKTNO OPOREZIVANJE BOSNE I HERCEGOVINE 
 Uputstvo o izmjenama i dopunama Uputstva za korištenje bankarskih garancija u carinskom postupku 

(Službeni glasnik BiH, broj: 72/19) 
 Uputstvo o uvjetima i načinu sticanja statusa ovlaštenog izvoznika (Službeni glasnik BiH, broj: 73/19) 
 Odluka o utvrđivanju specifične i minimalne trošarine na cigarete i iznosa trošarine na duhan za pušenje za 

2020. godinu (Službeni glasnik BiH, broj: 80/19) 
 Odluka o količinama dizel-goriva na koje se ne plaća cestarina za 2020. godinu (Službeni glasnik BiH, broj: 

80/19)  
 Odluka o visini stope kompenzatorne kamate za razdoblje od 01. siječnja 2020. godine do 30. lipnja 2020. 

godine (Službeni glasnik BiH, broj: 80/19) 
 Uputa o dostavljanju podataka iz knjigovodstvenih evidencija elektroničkim putem (Službeni glasnik BiH, broj: 

83/19)  
 Uputa o podnošenju zahtjeva za izdavanje uvjerenja o izmirenim obvezama po osnovi neizravnih poreza, 

ostalih prihoda i pristojbi (Službeni glasnik BiH, broj: 83/19) 
 
CENTRALNA BANKA BOSNE I HERCEGOVINE 
 Odluka o Središnjem registru kredita poslovnih subjekata i fizičkih osoba u Bosni i Hercegovini (Službeni 

glasnik BiH, broj: 44/19) 
 

VANJSKOTRGOVINSKA KOMORA BOSNE I HERCEGOVINE 
 Odluka o članarini Vanjskotrgovinskoj komori Bosne i Hercegovine za 2020. godinu (Službeni glasnik BiH, broj: 

86/19) 
 

FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE 
 
PARLAMENT FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 
 Zakon o izmjenama Zakona o finansijskoj konsolidaciji privrednih društava u Federaciji Bosne i Hercegovine 

(Službene novine FBiH, broj: 54/19) 
 Zakon o izmjenama i dopuni Zakona o električnoj energiji u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine 

FBiH, broj: 54/19) 
 Zakon o izmjenama Zakona o doprinosima (Službene novine FBiH, broj: 99/19) 
 Zakon o izmjenama Zakona o visini stope zatezne kamate na javne prihode (Službene novine FBiH, broj: 99/19) 

 
VLADA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 
 Odluka o dopunama Odluke o zabrani odnosno ograničenju uvoza, proizvodnje, prometa i uporabe određenih 

opasnih industrijskih kemikalija u Federaciji Bosne i Hercegovine (Službene novine FBiH, broj: 47/19) 
 Uredba o izmjeni Uredbe o finansijskoj konsolidaciji privrednih društava u Federaciji Bosne i Hercegovine 

(Službene novine FBiH, broj: 48/19) 
 Odluka o statusnim pitanjima i ustrojstvu Operatora za obnovljive izvore energije i učinkovitu kogeneraciju 

(Službene novine FBiH, broj: 91/19) 
 Odluka o utvrđivanju jediničnog iznosa naknade za poticanje proizvodnje električne energije iz OIEiEK za prvi 

kvartal 2020. godine (Službene novine FBiH, broj: 98/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO FINANCIJA  
 Pravilnik o dopuni Pravilnika o izgledu i sadržaju, zahtjeva, obrazaca i obavještenja ostalih pratećih 

dokumenata uz fiskalne sisteme (Službene novine FBiH, broj: 51/19) 
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 Pravilnik o dopunama Pravilnika o postupcima i redoslijedu radnji u procesu fiskalizacije (Službene novine 

FBiH, broj: 51/19) 
 Pravilnik o dopunama Pravilnika o podnošenju prijava za upis i promjene upisa u Јedinstveni sistem 

registracije, kontrole i naplate doprinosa (Službene novine FBiH, broj: 53/19) 
 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o podnošenju prijava za upis i promjene upisa u Jedinstveni sistem registracije, 

kontrole i naplate doprinosa (Službene novine FBiH, broj: 93/19) 
 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dobit (Službene novine FBiH, 

broj: 94/19) 
 Osnovice za obračun doprinosa određenih obveznika za 2020. godinu (Službene novine FBiH, broj: 95/19) 
 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o načinu uplate javnih prihoda budžeta i vanbudžetskih fondova 

na teritoriji Federacije Bosne i Hercegovine  (Službene novine FBiH, broj: 98/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO TRGOVINE  
 Pravilnik o dopunama Pravilnika o obliku, sadržaju i načinu vođenja trgovačke knjige (Službene novine FBiH, 

broj: 47/19) 
 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o uslovima minimalne tehničke opremljenosti poslovnih prostora za obavljanje 

trgovine i trgovinskih usluga (Službene novine FBiH, broj: 68/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO OKOLIŠA I TURIZMA 
 Pravilnik o dopuni Pravilnika o načinu vršenja monitoringa kvaliteta zraka i definiranju vrsta zagađujućih 

materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta zraka (Službene novine FBiH, broj: 50/19) 
 Pravilnik o dopunama Pravilnika o načinu provođenja procjene rizika i izrade studije procjene rizika uvođenja, 

ponovnog uvođenja i uzgoja stranih vrsta i postupak izdavanja dozvole za unošenje stranih vrsta u Federaciju 
Bosne i Hercegovine (Službene novine FBiH, broj: 78/19) 

 Pravilnik o građevinskom otpadu (Službene novine FBiH, broj: 93/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO ENERGIJE, RUDARSTVA I INDUSTRIJE  
 Pravilnik o redovnom energijskom auditu sistema grijanja i sistema klimatizacije (Službene novine FBiH, broj: 

68/19) 
 Pravilnik o izmjenama Pravilnika o utvrđivanju kakvoće tekućih naftnih goriva (Službene novine FBiH, broj: 

73/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, VODOPRIVREDE I ŠUMARSTVA 
 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o načinu određivanja ekološki prihvatlivog protoka (Službene novine FBiH, broj: 

72/19) 
 Pravilnik o minimumu sadržaja općeg akta o održavanju, korištenju i promatranju vodnih objekata (Službene 

novine FBiH, broj: 97/19)  
 
FEDERALNO MINISTARSTVO PROMETA I KOMUNIKACIJA 
 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o uvjetima i visini naknade za korištenje cestovnog zemljišta za pružanje usluga 

i obavljanje pratećih djelatnosti korisnicima uz autoceste i brze ceste (Službene novine FBiH, broj: 77/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO PROSTORNOG UREĐENJA 
 Pravilnik o izmjeni i dopunama Pravilnika o tehničkim odobrenjima za građevne proizvode (Službene novine 

FBiH, broj: 95/19) 
 
FEDERALNO MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNE POLITIKE 
 Pravilnik o listi profesionalnih bolesti (Službene novine FBiH, broj: 45/19) 

 
REGULATORNA KOMISIJA ZA ENERGIJU FEDERACIJE BOSE I HERCEGOVINE - FERK 
 Odluka o izmjenama i dopunama Opštih uslova za isporuku električne energije (Službene novine FBiH, broj: 

84/19) 
 Pravilnik o izmjenama Pravilnika o metodologiji za izračunavanje naknada za priključenje i definisanje rokova 

i uslova za priključak na distributivnu mrežu (Službene novine FBiH, broj: 84/19) 
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 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o snabdijevanju kvalifikovanih kupaca električnom energijom i 

postupku promjene snabdjevača (Službene novine FBiH, broj: 84/19) 
 Pravilnik o izmjenama Pravilnika o metodologiji i načinu obračuna regulatornih naknada za imaoce dozvola 

(Službene novine FBiH, broj: 84/19) 
 Odluka o usvajanju Plana nadgledanja za 2020. godinu (Službene novine FBiH, broj: 94/19) 
 Odluka o utvrđivanju postotka obveznog udjela električne energije proizvedene iz obnovljivih izvora energije 

za 2020. godinu (Službene novine FBiH, broj: 97/19) 
 Odluka o utvrđivanju postotka za obračun varijabilnog dijela regulatornih naknada za 2019. godinu (Službene 

novine FBiH, broj: 98/19) 
 Odluka o privremenoj regulatornoj naknadi za imatelje dozvola za obavljanje elektroprivrednih djelatnosti i 

imatelja dozvole za rad operatora za OIEiEK za 2020. godinu (Službene novine FBiH, broj: 98/19) 
 
AGENCIJA ZA BANKARSTVO FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE  
 Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o izračunavanju kapitala banke (Službene novine FBiH, broj: 50/19) 
 Odluka o izmjeni Odluke o tarifi naknada za banke (Službene novine FBiH, broj: 69/19) 
 Odluka o izmjeni Odluke o tarifi naknada za lizing društva (Službene novine FBiH, broj: 69/19) 

 

REPUBLIKA SRPSKA 
 
NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRPSKE  
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dobit (Službeni glasnik RS, broj: 58/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjem platnom prometu (Službeni glasnik RS, broj: 58/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o fiskalnim kasama (Službeni glasnik RS, broj: 58/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu (Službeni glasnik RS, broj: 58/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o duhanu (Službeni glasnik RS, broj: 58/19) 
 Zakon o likvidacionom postupku (Službeni glasnik RS, broj: 82/19) 
 Zakon o izmjenama Zakona o privrednim društvima (Službeni glasnik RS, broj: 82/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskom potpisu Republike Srpske (Službeni glasnik RS, broj: 

83/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti i tehnološkom razvoju (Službeni 

glasnik RS, broj: 84/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o razvoju malih i srednjih preduzeća (Službeni glasnik RS, broj: 84/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o registraciji poslovnih subjekata u Republici Srpskoj (Službeni glasnik 

RS, broj: 84/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i građenju (Službeni glasnik RS, broj: 84/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zanatsko-preduzetničkoj djelatnosti (Službeni glasnik RS, broj: 

84/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o investicionim fondovima (Službeni glasnik RS, broj: 94/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o nusproizvodima životinjskog porijekla (Službeni glasnik RS, broj: 

94/19) 
 Zakon o trgovini (Službeni glasnik RS, broj: 105/19) 
 Zakon o izmjenama i dopuni Zakona o porezu na dohodak (Službeni glasnik RS, broj: 105/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stvarnim pravima (Službeni glasnik RS, broj: 107/19) 
 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o geološkim istraživanjima (Službeni glasnik RS, broj: 107/19) 
 Zakon o izmjenama Zakona o doprinosima (Službeni glasnik RS, broj: 110/19) 

 
VLADA REPUBLIKE SRPSKE 
 Uredba o postupku dodjele podsticaja za direktna ulaganja (Službeni glasnik RS, broj: 86/19) 

 
MINISTARSTVO FINANSIJA REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o formi i sadržaju obrazaca i poreznih prijava poreza na dobit (Službeni glasnik 

RS, broj: 77/19) 
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MINISTARSTVO ZA NAUČNOTEHNOLOŠKI RAZVOJ, VISOKO OBRAZOVANJE I INFORMACIONO DRUŠTVO 
REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o osposobljavanju mladih za naučni i istraživački rad (Službeni glasnik RS, broj: 84/19) 
 Pravilnik o izmjenama i dopuni Pravilnika o postupku i mjerilima za finansijsku podršku inovatorstvu u 

Republici Srpskoj (Službeni glasnik RS, broj: 92/19) 
 Pravilnik o izmjenama Pravilnika o postupku i mjerilima za finansijsku podršku projektima razvoja tehnologija, 

nabavke opreme i učešća na stručnim skupovima o razvoju tehnologija (Službeni glasnik RS, broj: 92/19) 
 
MINISTARSTVO ZA PROSTORNO UREĐENJE, GRAĐEVINARSTVO I EKOLOGIJU REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o izmjenama i dopuni Pravilnika o uvjetima za izdavanje dozvole za monitoring kvaliteta zraka 

(Službeni glasnik RS, broj: 63/19) 
 Pravilnik o uvjetima koje treba da ispunjava upravljač zaštićenog područja zraka (Službeni glasnik RS, broj: 

65/19) 
 
MINISTARSTVO PRIVREDE I PREDUZETNIŠTVA REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o postupku dodjele podsticaja za povećanje plaće radnika (Službeni glasnik RS, broj: 106/19) 

 
MINISTARSTVO TRGOVINE I TURIZMA REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o načinu evidentiranja i kontroli prometa na benzinskim 

pumpnim stanicama putem ugrađene opreme, uvezivanju predviđene opreme, obavezama servisera i 
omogućavanju daljinskog nadzora u svrhu kontrole i načinu određivanja i dodjele identifikacionog broja 
uređaja za evidentiranje i kontrolu prometa (Službeni glasnik RS, broj: 96/19) 

 Pravilnik o koncesionim naknadama i garancijama u oblasti trgovine, turizma i ugostiteljstva (Službeni glasnik 
RS, broj: 102/19) 

 
MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o mikrobiološkim kriterijima za hranu životinjskog porijekla (Službeni glasnik RS, broj: 69/19) 
 Pravilnik o uvjetima za karantin za životinje (Službeni glasnik RS, broj: 69/19) 
 Pravilnik o izmjeni i dopuni Pravilnika o uvjetima i načinu ostvarivanja novčanih podsticaja za kapitalne 

investicije u poljoprivrednoj proizvodnji u 2019. godini (Službeni glasnik RS, broj: 87/19) 
 Pravilnik o uvjetima za registraciju objekata u poslovanju sa nusproizvodima i obliku, sadržaju i načinu vođenja 

Registra objekata (Službeni glasnik RS, broj: 96/19) 
 
MINISTARSTVO ENERGETIKE I RUDARSTVA REPUBLIKE SRPSKE 
 Program utvrđivanja usklađenosti kvaliteta tečnih naftnih goriva za zimsku sezonu 2019/2020. godine 

(Službeni glasnik RS, broj: 84/19) 
 Pravilnik o dodjeli podsticaja iz oblasti energetike i rudarstva (Službeni glasnik RS, broj: 98/19) 
 Pravilnik o odobravanju eksploatacionog polja (Službeni glasnik RS, broj: 99/19) 
 Pravilnik o sadržaju godišnjih izvještaja o eksploataciji mineralne sirovine (Službeni glasnik RS, broj: 110/19) 

 
MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I VEZA REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o načinu prijevoza opasnih materija na unutrašnjim plovnim putevima (Službeni glasnik RS, broj: 

96/19) 
 Pravilnik o radioamaterskim komunikacijama i repetitorskim radiostanicama u Republici Srpskoj (Službeni 

glasnik RS, broj: 98/19) 
 Pravilnik o kriterijima za određivanje visine koncesione naknade i visine garancije u oblasti saobraćaja i veza 

(Službeni glasnik RS, broj: 110/19)  
 
KOMISIJA ZA HARTIJE OD VRIJEDNOSTI REPUBLIKE SRPSKE 
 Pravilnik o uspostavljanju, vođenju i objavi podataka iz registra udjela u otvorenom investicionom fondu 

(Službeni glasnik RS, broj: 68/19) 
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AGENCIJE ZA BANKARSTVO REPUBLIKE SRPSKE  
 Uputstvo o načinu popunjavanja izvještaja koji se dostavljaju Agenciji za bankarstvo Republike Srpske za 

potrebe izrade i ažuriranja plana restrukturiranja banke i bankarske grupe  (Službeni glasnik RS, broj: 60/19) 
 Uputstvo za elektronsko dostavljanje podatka iz oblasti restrukturiranja banaka  (Službeni glasnik RS, broj: 

60/19) 
 Uputstvo za obavljanje revizije informacionog sistema u bankama od strane vanjskog revizora (Službeni 

glasnik RS, broj: 100/19) 
 Odluka o izmjeni Odluke o obliku i sadržaju izvještaja koje banke dostavljaju Agenciji za bankarstvo Republike 

Srpske (Službeni glasnik RS, broj: 109/19) 
 Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o upravljanju kreditnim rizikom i utvrđivanju očekivanih kreditnih gubitaka 

(Službeni glasnik RS, broj: 109/19) 
 
REGULATORNA KOMISIJA ZA ENERGETIKU REPUBLIKE SRPSKE - RERS 
 Odluka o visini garantiranih otkupnih cijena i premija za električnu energiju proizvedenu iz obnovljivih izvora 

i u efikasnoj kogeneraciji (Službeni glasnik RS, broj: 79/19) 
 Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o podsticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih 

izvora i u efikasnoj kogeneraciji (Službeni glasnik RS, broj: 79/19) 
 

EKONOMSKI PREGLED ZA BIH 
 

U fokusu 
 

 Predstavnički dom Parlametarne skupštine BiH potvrdio je g. Tegeltiju kao novog Predsjedavajućeg 
Vijeća ministara kojim je duga politička blokada na državnom nivou okončana. Pregovori za formiranje 
vlasti na federalnom nivou još uvijek traju. 
 

 Gradnja TE Tuzla - Blok 7 i nekoliko novih dionica na Koridoru Vc, su pretpostavka da će građevinski 
sektor (zajedno s privatnom potrošnjom) biti ključni u sprječavanju da BiH ekonomija u 2020. godini uđe 
negativno područje zbog vanjskih negativnih utjecaja.  
 

 Teškoće u kreditiranju dovele su do toga da kumulativna stopa rasta za industrijsku proizvodnju, 
dosegne čak -5,6% u razdoblju siječanj-listopad, signalizirajući tako najgori rezultat u povijesti za 
industrijsku proizvodnju u BiH. Izvoz roba je također smanjen u listopadu za 5,2% u odnosu na prošlu 
godinu, odnosno za 2,4% gledajući od početka godine. Prema ovom, izvjesno je da će izvoz robe u 2019. 
godini završiti u negativnom području po prvi put nakon recesije u 2012. godini. 

 
 Bankarski sektor u  BiH zaradio je 328,2 milijuna KM u trećem kvartalu 2019, odnosno 4,0% više u 

usporedbi s Q3 2018. Štoviše, ovo je bila rekordno visoka neto vrijednost profitabilnosti bankarskog 
sektora u njegovoj povijesti (od Q3). Bankarski sektor je uspio obustaviti rast  NPL-a za 7,7%. NPL omjer 
kreditiranja kućanstava ostao je na 6,1% dok je omjer NPL-a kreditiranja poduzeća nastavio sa padom 
(9,3%). 

 
 Osnovni scenarij za srednjoročno razdoblje ostaje nepromijenjen. Gospodarski rast vjerojatno će ostati 

skroman do 2020. godine, sa predviđanjima rasta BDP-a od 1,9% na godišnjoj razini. U 2021. godini 
očekujemo snažniji ekonomski rast zbog prognoza gospodarskog zamaha u eurozoni, koji će biti 
orijentiran prema van. Stoga naša ciljna stopa BDP-a za 2021. godinu iznosi 2,3% na godišnjoj razini. 

 
 

      
 
 
 

Izvor: Agencija za statistiku BiH, Raiffeisen BANK dd BiH 
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EKONOMSKI PREGLED ZA BIH 
 
 

BOSNA I HERCEGOVINA 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019e 2020f 2021f 

Nominalni BDP  

(EUR mlrd) 
13.7 14.0 14.6 15.3 16.0 16.8 17.2 18.0 18.0 

Realni BDP  

(% na godišnjoj razini) 
2.4 1.2 3.1 3.1 3.2 3.1 2.2 1.9 2.3 

BDP po glavi stanovnika 

(EUR) 
3,798 3,923 4,134 4,347 4,574 4,783 4,924 5,132 5,388 

BDP po paritetu kupovne moći 

(EUR) 
7,200 7,300 7,500 7,900 8,300 8,800 9,400 9,700 9,900 

Industrijska proizvodnja  

(realno. % na godišnjoj razini) 
6.7 0.1 2.6 4.3 3.1 1.6 -5.5 2.5 3.2 

Potrošnja po kućanstavu  

(realno. % na godišnjoj razini) 
0.0 1.9 1.8 2.2 0.8 2.4 1.7 1.5 1.5 

Bruto investicije u fiksni kapital  

(realno.% na godišnjoj razini) 
-3.0 8.2 2.9 10.8 10.1 4.7 7.0 5.0 5.5 

C/A bilanca 

(% BDP) 
-5.3 -7.3 -5.3 -4.7 -4.7 -4.2 -5.0 -4.5 -4.4 

Neto inozemna izravna ulaganja  

(% BDP) 
1.3 2.9 1.8 1.7 2.1 2.3 2.6 2.4 2.3 

Trgovinska bilanca  

(EUR mlrd) 
-3.5 -3.8 -3.5 -3.4 -3.6 -3.8 -4.2 -4.3 -4.4 

Proizvođačke cijene  

(prosj.% na godišnjoj razini) 
-2.2 -0.2 0.6 -2.3 3.0 3.9 0.5 1.5 1.5 

Potrošačke cijene 

(prosj.% na godišnjoj razini) 
-0.1 -0.9 -1.0 -1.1 1.3 1.4 0.5 1.1 1.2 

Prosječne bruto plaće u industriji  

(% na godišnjoj razini) 
1.0 0.4 0.6 1.5 2.6 3.5 3.0 2.8 3.0 

Stopa nezaposlenosti  

(prosj.%) 
27.5 27.5 27.7 25.4 20.5 18.4 15.7 14.8 14.1 

Opći proračunski saldo  

(% BDP)  
-2.2 -2.0 0.7 1.2 2.6 2.3 1.5 1.0 0.5 

Javni dug  

(u% BDP) 
37.6 41.6 41.9 40.4 36.1 34.9 34.2 31.5 32.7 

Devizne rezerve 

(EUR mlrd) 
3.6 4.0 4.4 4.9 5.4 6.0 6.3 6.5 6.6 

Bruto vanjski dug 

(% BDP) 
72.9 76.3 72.2 72.2 68.5 66.8 65.5 63.5 61.1 

EUR/BAM  

(prosj.) 
1.96 1.96 1.96 1.96 1.96 1.96 1.96 1.96 1.96 

USD/BAM 

(prosj.) 
1.47 1.47 1.76 1.77 1.73 1.66 1.73 1.73 1.67 

 
 
 
 
Izvor: Agencija za statistiku BiH, Raiffeisen BANK dd BiH 
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VSI  ČLANOVI 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


